



अनजाने में ठेस पहुंची हो तो माफ करें: सीजेआई



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ ने शुक्रवार को भारतीय न्यायाधिकारिक के 50वें प्रमुख के रूप में अपने अंतिम कार्य दिवस पर कहा कि जस्टिसमैंदों और उन लोगों की सेवा करने में सक्षम होने से बड़ी कोई भावना नहीं है, जिन्हें वे कभी नहीं जानते या जिनसे वे कभी नहीं मिले। उन्होंने नम आंखों से कहा, 'अगर मैंने कभी आपसे किसी को ठेस पहुंचा है, तो मैं बस इतना कहना चाहूंगा कि कृपया मुझे किसी ऐसी बात के लिए माफ कर दें, जिसे कहने या करने का मेरा कभी इरादा नहीं था, जिससे आपको ठेस पहुंची हो।' सीजेआई ने हल्के-फुल्के अंदाज़ में यह भी कहा कि अगले हफ्ते सोमवार से उनके ट्रोल्स बेरोज़गार हो जाएंगे। उन्होंने

कहा, हल्के-फुल्के अंदाज़ में मैं सोच रहा हूँ कि सोमवार से क्या होगा, क्योंकि मुझे ट्रोल्स करने वाले सभी लोग बेरोज़गार हो जाएंगे।
चार न्यायाधीशों की औपचारिक पीठ को अध्यक्षता करते हुए, जिसमें सीजेआई-पदनाम संजीव खन्ना, जस्टिस जेबी पारदीवाला और मनोज मिश्रा भी शामिल थे, जो उन्हें विदाई देने के लिए एकत्र हुए थे। सीजेआई ने न केवल किए गए कार्य के लिए बल्कि देश की सेवा करने के अवसर के लिए भी गहरी संतुष्टि की भावना व्यक्त की। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने 9 नवंबर, 2022 को अपने प्रतिष्ठित पिता वाईवी चंद्रचूड़ के पद पर विराजमान हुए, जिन्होंने 1978 से 1985 के बीच सबसे लंबे समय तक सीजेआई के रूप में कार्य किया। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ 10 नवंबर, रविवार

को पद छोड़ेंगे। सीजेआई-पदनाम क्षमता रखते हैं। अपने संबोधन में, सीजेआई चंद्रचूड़ ने एक युवा कानून के छात्र के रूप में अदालत की अंतिम पंक्ति में बैठने से लेकर शीर्ष अदालत के प्रतिष्ठित गलियारों में अपने समय तक की अपनी यात्रा को याद किया। उन्होंने देश की सेवा करने के अपार सौभाग्य पर विचार किया। इस बात पर जोर देते हुए कि न्यायालय में बिताया गया प्रत्येक दिन कानूनी ज्ञान और व्यक्तिगत अंतर्दृष्टि दोनों में सीखने और बढ़ने का अवसर है। सीजेआई ने कहा, 'मैं हमेशा इस न्यायालय के महान लोगों की जबरदस्त उपस्थिति और इस कुर्सी पर बैठने के साथ आने वाली जिम्मेदारी से अवगत था। लेकिन दिन के अंत में, यह व्यक्ति के बारे में नहीं है, यह संस्था और न्याय के उद्देश्य के

आप बिना देखे प्रभावित करने की क्षमता रखते हैं। अपने संबोधन में, सीजेआई चंद्रचूड़ ने एक युवा कानून के छात्र के रूप में अदालत की अंतिम पंक्ति में बैठने से लेकर शीर्ष अदालत के प्रतिष्ठित गलियारों में अपने समय तक की अपनी यात्रा को याद किया। उन्होंने देश की सेवा करने के अपार सौभाग्य पर विचार किया। इस बात पर जोर देते हुए कि न्यायालय में बिताया गया प्रत्येक दिन कानूनी ज्ञान और व्यक्तिगत अंतर्दृष्टि दोनों में सीखने और बढ़ने का अवसर है। सीजेआई ने कहा, 'मैं हमेशा इस न्यायालय के महान लोगों की जबरदस्त उपस्थिति और इस कुर्सी पर बैठने के साथ आने वाली जिम्मेदारी से अवगत था। लेकिन दिन के अंत में, यह व्यक्ति के बारे में नहीं है, यह संस्था और न्याय के उद्देश्य के

बारे में है जिसे हम यहीं बनाए रखते हैं।' उन्होंने अपने सहयोगियों की प्रशंसा की, विशेष रूप से न्यायमूर्ति पारदीवाला और मिश्रा के साथ बंच पर अपने समय को उजागर करते हुए, उनके सामूहिक कार्य को समृद्ध करने वाले दृष्टिकोणों की सौहार्द और विविधता को नोट किया। सीजेआई ने न्यायालय के भविष्य में भी अपना विश्वास व्यक्त किया, कानूनी समुदाय को आश्चर्य किया कि उनके उत्तराधिकारी, न्यायमूर्ति खन्ना, जिन्हें उन्होंने 'सम्मानजनक, स्थिर और न्याय के लिए गहराई से प्रतिबद्ध' बताया, समान समर्पण और दूरदर्शिता के साथ न्यायालय का नेतृत्व करेंगे। अपने भावपूर्ण समापन में सीजेआई चंद्रचूड़ ने अपने सफर में योगदान देने वाले सभी लोगों - वरिष्ठ अधिकारियों, कनिष्ठों, अधिकारियों और कर्मचारियों - के प्रति आभार व्यक्त किया और स्वीकार किया कि उनमें से प्रत्येक ने कानून और जीवन की उनकी समझ को आकार देने में भूमिका निभाई। न्यायमूर्ति खन्ना ने सीजेआई को शुभकामनाएं देते हुए कहा, 'उन्होंने मेरा काम आसान और कठिन बना दिया है। आसान इसलिए क्योंकि परिवर्तन शुरू हो गया है और कठिन इसलिए क्योंकि मैं उनके पास नहीं जा सकता। उनकी कमी बहुत खलेगी। उनकी युवावस्था केवल यहां ही नहीं बल्कि विदेशों में भी जानी जाती है। ऑस्ट्रेलिया में, बहुत से लोग मेरे पास आए और पूछा कि उनकी उम्र क्या है।' बाद में शाम को सुप्रीम कोर्ट बार एसोसिएशन द्वारा उनके लिए आयोजित विदाई समारोह में बोलते हुए, निवर्तमान सीजेआई ने कहा कि शायद वह सबसे ज्यादा ट्रोल्स किए जाने वाले जज (शेष पृष्ठ 9)



एमवीए में न तो पहिए और न ही ब्रेक हैं: पीएम मोदी

पीटीआई। मुंबई

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को कांग्रेस पर एक जाति को दूसरी जाति से लड़ाने का आरोप लगाया और लोगों को एकजुट रहने के लिए आगाह करते हुए कहा कि वे एक हैं तो सेफ (सुरक्षित) हैं। मोदी ने चुटकी लेते हुए कहा कि कांग्रेस, शिवसेना और राकांपा (सपा) से मिलकर बनी महा विकास आघाडी (एमवीए) ऐसा वाहन है जिसमें न तो पहिए हैं और न ही ब्रेक हैं और चालक सीट पर बैठने के लिए वहां लड़ाई चल रही है।

महाराष्ट्र में 20 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए अपनी पहली रैली में मोदी ने कहा, वे नहीं चाहते कि एएससी, एएसटी और ओबीसी प्रगति करें और उन्हें उचित मान्यता मिले... याद रखें, एक हैं तो सेफ हैं। उन्होंने कहा, नेहरू के समय से ही कांग्रेस और उनके परिवार ने आरक्षण का विरोध किया और अब उनकी चौथी पीढ़ी के युवराज जाति विभाजन के लिए काम कर रहे हैं। मोदी ने कांग्रेस नीत इंडिया गठबंधन पर जम्मू-कश्मीर से भारत का संविधान हटाने का प्रयास करने का आरोप लगाया और साथ ही जोर देकर कहा कि दुनिया की कोई ताकत वहां

अनुच्छेद 370 को बहाल नहीं कर सकती। मोदी ने कहा कि दलितों और आदिवासियों को भड़काने के लिए इंडिया गठबंधन कोरी किताबों को संविधान के रूप में पेश कर रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस और उसके सहयोगियों को पाकिस्तान के एजेंडे को बढ़ावा नहीं देना चाहिए और अलगाववादियों की भाषा नहीं बोलनी चाहिए। मोदी ने कहा कि जब तक उन्हें लोगों का आशीर्वाद प्राप्त है, तब तक विपक्ष का एजेंडा सफल नहीं होगा (उन्होंने कहा, जम्मू कश्मीर में केवल (डॉ भीमराव) आंबेडकर के संविधान का पालन किया जाएगा। आपने टीवी पर देखा होगा कि कैसे जम्मू-कश्मीर विधानसभा में अनुच्छेद 370 को वापस लाने का प्रस्ताव रखा गया और जब भाजपा विधायकों ने विरोध किया, तो उन्हें बाहर निकाल दिया गया। देश और महाराष्ट्र को यह समझना चाहिए। मोदी ने कांग्रेस पर जातियों और समुदायों को बांटने का खतरनाक खेल खेलने का भी आरोप लगाया और कहा कि यदि अनुसूचित जनजाति (एसटी), अनुसूचित जाति (एससी) और ओबीसी (अन्य पिछड़ा वर्ग) एकजुट रहेंगे तो कांग्रेस की राजनीति समाप्त हो जाएगी। इससे पहले, मोदी ने (शेष पृष्ठ 9)



इजराइली फुटबॉल प्रशंसकों पर हमला पांच लोग घायल, 62 व्यक्ति गिरफ्तार

एपी। एम्स्टर्डम

नीदरलैंड की राजधानी एम्स्टर्डम में फुटबॉल मैच के बाद यहूदी विरोधी दंगाइयों ने इजराइली समर्थकों पर हमला किया, जिसके बाद पांच लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया गया जबकि 62 व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया है। एम्स्टर्डम पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी दी पुलिस ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि उसने हिंसा की अलग-अलग घटनाओं की जांच शुरू कर दी है। हालांकि पुलिस ने बृहस्पतिवार रात हुई हिंसा में घायल हुए लोगों और हिरासत में लिए गए व्यक्तियों के बारे में विस्तृत जानकारी नहीं दी। इससे पहले एम्स्टर्डम की महानगरपालिका, पुलिस और अभियोजन कार्यालय की ओर से जारी बयान में कहा गया कि एक्स और मैकाबी तेल अवीव टीमों के बीच खेला गया यूरोपा लीग का मैच बहुत ही व्यवधानपूर्ण रहा, जिसमें मैकाबी के समर्थकों को निशाना बनाकर हिंसा की कई घटनाएं हुईं।

16 अक्टूबर से अब तक जम्मू कश्मीर में 10 आतंकी हमले

मोहित कंधारी। जम्मू

जम्मू क्षेत्र के किरतवाड़ जिले के ऊंचे इलाकों में दो ग्राम रक्षा समूह (वीडीजी) के सदस्यों की निर्माण विद्या ने सुरक्षा प्रतिष्ठान के शीर्ष अधिकारियों को हिलाकर रख दिया है। यह घटना केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर में उमर अब्दुल्ला के नेतृत्व वाली लोकप्रिय सरकार के गठन के बाद से सुरक्षा बलों और प्रवासी श्रमिकों पर कई हमलों के बाद हुई है। 16 अक्टूबर से अब तक

जम्मू-कश्मीर के विभिन्न इलाकों में आतंकी हिंसा की कुल 10 घटनाएं सामने आई हैं।
इस बीच, शुक्रवार को केशवान बेल्ट के पोंडगवारी इलाके में एक नाले के पास से आतंकीवादियों द्वारा मारे गए दो ग्राम रक्षा गार्ड (वीडीजी) के शव बरामद किए गए। पुलिस प्रवक्ता ने कहा, ओहली-कुंतवाड़ा के दो वीडीजी सदस्य नजीर अहमद और कुलदीप कुमार मवेशियों को चराने के दौरान ऊपरी इलाकों में लापता हो गए। कुलदीप कुमार के भाई पृथ्वी ने



एक समाचार एजेंसी को बताया, 'मेरे भाई और नजीर को आतंकीवादियों ने अगवा कर लिया और उनकी हत्या कर दी। वे गांव के सुरक्षा गार्ड थे और हमेशा की तरह मवेशी चराने गए थे।' वे वीडीजी पूर्व में, देश ने 123 वर्षों में अपना दूसरा सबसे अधिक न्यूनतम तापमान दर्ज किया। मई में रिकॉर्ड पर चौथा सबसे अधिक औसत तापमान दर्ज किया गया, और जुलाई, अगस्त और सितंबर में 1901 के बाद से सभी ने अपने उच्चतम न्यूनतम तापमान दर्ज किए। उत्तर-पश्चिम में, जनवरी दूसरा सबसे शुष्क महीना था, और जुलाई में इस क्षेत्र का दूसरा सबसे अधिक न्यूनतम तापमान दर्ज किया गया। दक्षिणी प्रायद्वीप में अब तक का सबसे गर्म फरवरी महीना रहा, उसके बाद असाधारण रूप से गर्म और शुष्क मार्च और अप्रैल रहे, लेकिन (शेष पृष्ठ 9)

जम्मू और कश्मीर में 4100 से अधिक वीडीजी और 32,000 एएसपीओ लगे हुए हैं, जिनकी जिला पुलिस अधीक्षकों (एसपी) की प्रत्यक्ष निगरानी में नागरिकों की सुरक्षा और आतंकीवाद विरोधी अभियानों के लिए अलग-अलग जिम्मेदारियां हैं। हत्याओं के लिए जिम्मेदार आतंकीवादियों का पता लगाने के लिए किरतवाड़ में भी बड़े पैमाने पर घेराबंदी और तलाशी अभियान चल रहा है। यह अभियान किरतवाड़ के कुंतवाड़ा, ओहली और

मुंजला धार पहाड़ी इलाकों में केंद्रित है। जम्मू-कश्मीर पुलिस महानिदेशक नलिन प्रभात और जम्मू के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक आनंद जैन ने शुक्रवार को चल रहे अभियानों की समीक्षा के लिए किरतवाड़ का दौरा किया। व्हाइट नाइट कोर कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल नवीन सचदेवा भी किरतवाड़ पहुंचे और उन्होंने जवाबी रणनीति तैयार करने के लिए जम्मू-कश्मीर पुलिस महानिदेशक के साथ बैठक की। किरतवाड़ जिले में तनाव की स्थिति बनी (शेष पृष्ठ 9)

भारत ने इस साल 255 दिन चरम मौसम का सामना किया

राजेश कुमार। नई दिल्ली

भारत ने इस साल जनवरी से सितंबर तक 93 प्रतिशत दिनों तक चरम मौसम का सामना किया। 274 दिनों में से 255 दिनों में भारत ने चरम मौसम की घटनाओं का सामना किया, जिसमें गर्मी और ठंड की लहरें, चक्रवात, बिजली, भारी बारिश, बाढ़ और भूस्खलन शामिल थे, इस साल के पहले नौ महीनों में लगभग हर दिन 3,200 लोगों की जान चली गई, 32 लाख हेक्टेयर फसलें प्रभावित हुईं, 235,862 घर और इमारतें नष्ट हो गईं और लगभग 9,457 पशुधन मारे गए।
भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के आंकड़ों के आधार पर विज्ञान और पर्यावरण केंद्र



(सीएसई) द्वारा 'जलवायु भारत 2024- चरम मौसम की घटनाओं का आकलन' शीर्षक वाली रिपोर्ट 11 से 22 नवंबर तक अज़रबैजान के बाकू में 2024 के संयुक्त राष्ट्र जलवायु परिवर्तन सम्मेलन या पार्टियों के सम्मेलन (सीओपी29) से कुछ दिन

पहले आई है।
इसकी तुलना में, 2023 के पहले नौ महीनों में 273 दिनों में से 235 दिन चरम मौसम दर्ज किया गया, जिसमें 2,923 मौतें हुईं, 18.4 लाख हेक्टेयर फसलें प्रभावित हुईं, 80,293 घर क्षतिग्रस्त हुए और 92,519 पशु

एनएससीएन (आईएम) ने दी समझौता तोड़ने की धमकी

पीटीआई। दीमापुर

नागा विद्रोही समूह नेशनल सोशलिस्ट कार्गिलिस ऑफ नागालैंड (इसाक-मुइवा) एनएससीएन (आईएम) ने सरकार के साथ अपने 27 साल पुराने संघर्ष विराम समझौते को तोड़ने और अलग 'राष्ट्रीय ध्वज और संविधान' की अपनी मांगों पूरी न होने पर अपने 'सशस्त्र संघर्ष' पर लौटने की धमकी दी है। 1947 में भारत की आजादी के तुरंत बाद नागालैंड में हिंसक विद्रोह करने वाले इस समूह ने सरकार के वार्ताकारों के साथ लंबी शांति वार्ता शुरू करने से पहले 1997 में संघर्ष विराम समझौता किया था। 3 अगस्त, 2015 को, एनएससीएन (आईएम) ने स्थायी समाधान खोजने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मौजूदगी में सरकार के साथ एक रूपरेखा समझौते पर हस्ताक्षर किए। शुक्रवार को

जारी एक बयान में समूह के महासचिव और मुख्य राजनीतिक वार्ताकार थुईंगालेंग मुइवा ने कहा कि वह और पूर्व अध्यक्ष स्वर्गीय इसाक चिशी स्व् शांतिपूर्ण बातचीत के जरिए संघर्ष के समाधान के लिए वार्ता की मेज पर गए और सशस्त्र आंदोलन (शेष पृष्ठ 9)



किसान के खेत से मिले 1857 के विद्रोह के समय के हथियार

बिस्वजीत बनर्जी। शाहजहांपुर

उत्तर प्रदेश के शाहजहांपुर में एक किसान को अपने खेत की जुताई करते समय जमीन दबा हैरान कर देने वाला ऐतिहासिक हथियारों का जखीरा मिला। माना जा रहा है कि यह 1857 के भारतीय विद्रोह से जुड़ा हुआ है। जिल के अधिकारियों ने हथियारों को सुरक्षित स्थान पर रखवा दिया है और आगे की जांच के लिए पुरातत्व विभाग से संपर्क किया गया है। जिला मजिस्ट्रेट धर्मेन्द्र प्रताप सिंह ने शुक्रवार को विवरण साझा करते हुए कहा, निगोही थाना क्षेत्र के

दखिया परवेजपुर के एक किसान बाबू राम हाल ही में अपने खेत की जुताई कर रहे थे, इस दौरान उन्हें मिट्टी के नीचे लोहे की तलवार जैसी वस्तु मिली। जैसे-जैसे उन्होंने खुदाई जारी रखी, उन्हें जमीन के नीचे दबे कई और हथियार मिले।
सिंह के अनुसार, कुल मिलाकर, खेत से 23 तलवारें, 12 माचिस की तीलियों के अवशेष, एक भाला और एक खंजर मिला। खोजी गई राइफलें बहुत ज्यादा क्षराब हो चुकी हैं, सिर्फ बैरल और कुछ धातु के टुकड़े ही बचे हैं, जिससे पता चलता है कि टीमों ने समय के साथ लकड़ी के हिस्सों



को खा लिया होगा। बंदूक की बैरल की शैली को देखते हुए, विशेषज्ञों का मानना है कि वे वास्तव में मैचलॉक राइफलें हैं। आगे बढ़ी, तो स्वतंत्रता सेनानी जंगल में चले गए और पकड़े जाने से बचने के लिए अपने हथियार जमीन में गाड़ दिए। उन्होंने कहा, विजयी सेनाएं आमतौर पर अपने हथियार नहीं छिपाती हैं, इसलिए यह संभावना है कि ये हथियार पीछे हटने वाले क्रांतिकारियों द्वारा छिपाए गए थे। विशेषज्ञों का मानना है कि यह खोज 1857 के विद्रोह के स्थानीय इतिहास में मूल्यवान जानकारी प्रदान कर सकती है। डॉ. (शेष पृष्ठ 9)

जहां दिखे सपाईं, वहां बिटिया घबराई: मुख्यमंत्री

● **यूपी विधानसभा के उपचुनाव में उतरे सीएम योगी, पहले दिन मीरापुर, कुंदरकी व गाजियाबाद के भाजपा उम्मीदवारों के लिए की रैली**

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ मुजफ्फरनगर/ मुरादाबाद/ गाजियाबाद



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ उत्तर प्रदेश में होने वाले विधानसभा उपचुनाव में शुरुवार से प्रचार करने उतरे। पहले दिन उन्होंने मीरापुर में एनडीए (रालोद) तथा कुंदरकी-गाजियाबाद में भाजपा प्रत्याशी के समर्थन में रैली की। रैलियों में समाजवादी पार्टी व कांग्रेस सीएम योगी के निशाने पर रही। सीएम ने तंज कसा- जहां दिखे सपाईं, वहां बिटिया घबराई। सीएम ने इशारों में कहा कि लोकसभा चुनाव में खटावट-खटावट (कांग्रेस) की सहयोगी रही समाजवादी पार्टी को फटाफट-फटाफट सफावट करना है। सीएम ने आमजन से अपील की कि हमारे प्रत्याशी को वोट दें, विकास व सुरक्षा का दायित्व हमारे ऊपर छोड़ दें। योगी ने कहा कि 2012-17 के बीच नारा चलाता था, जिस गाड़ी पर सपा का झंडा-समझो बैठे हैं कोई गुंडा। सीएम ने तंज कसा कि आज जहां दिखे सपाईं, वहां बिटिया घबराई। अयोध्या, कनौज में सबसे इनके कारनामे को देखा है। यह सपा का नए ब्रांड है। इन्हें लोकलाज की चिंता नहीं है। अगर इन्हें लातों से ठीक नहीं करेंगे तो यह ठीक कैसे होंगे। मान्यता रही है कि गांव की बहन-बेटी सबकी बहन-बेटी। हम सब इसे मानने वाले लोग हैं, लेकिन सपा ने इस तानेबाने को छिन्न-भिन्न किया है। सपा मीडिया सेल के सोशल मीडिया हैंडल पर इनके वास्तविक संस्कार दिखते हैं, जहां यह घंटिया स्तर की बातें करते हैं।

सुख-शांति से मनते हैं पर्व-त्योहार तो सपा को होती है पीड़ा। सीएम योगी ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग ने जनआस्था के कारण चुनाव की तिथि 13 से बढ़ाकर 20 नवंबर कर दी है। सपा को हर अच्छे कार्य से परेशानी होती है, क्योंकि समाज में अच्छे लोग और कार्य होगा तो कूड़ा-कचरा छंट जाएगा। उन्हें पीड़ा होती है कि कैसे लोग पर्व-त्योहार सुख-शांति से मना लेते हैं। सीएम योगी ने कहा कि प्रायः चांद दिखाई नहीं देता तो इंद्र की तिथि बदल दी जाती और सरकार उसी अनुसार छुट्टी घोषित करती है, तब विरोध नहीं होता है। जब हिंदू आस्था के प्रतीक पर्व के महत्व को देखते हुए सवैधानिक संस्था ने तिथि में परिवर्तन किया तो सपा को नकली हुर्रि हुई।

योगी ने कहा कि सपा-कांग्रेस में तलाक हो रहा है। लोकसभा चुनाव में इन लोगों ने कहा था खटावट-खटावट, लेकिन इसका लाभ नहीं मिला। अब दोनों में खटपट शुरू हो गई है। कांग्रेस व सपा ने लोकसभा चुनाव में संविधान, आरक्षण के नाम पर झूठ बोलकर गुमराह किया था। अब समाजवादी पार्टी को सफावट करने का अवसर है। हरियाणा में कांग्रेस ने सपा के क्रांतिकारी नही रहे। यूपी से बाहर निकले तो ठीक कर देंगे। महाराष्ट्र में भी यूपी कहां

कि अपनी सीमा में रहे, जो बचा-खुचा है यह सब भी गायब हो जाएगा। यूपी में सपा ने कांग्रेस को उलटन गोपाल कर दिया है। दोनों में टन गई है, क्योंकि धोखा देना सपा की प्रवृति है।

सीएम योगी ने कहा कि सपा सरकार के कारण पश्चिमी यूपी को पलायन का दंश झेलना पड़ता था। सत्ता के लिए सपा समाज को बांट रही थी। उन्होंने कहा कि यूपी में साढ़े सात साल में एनडीए सरकार। सपा-बेटी की इज्जत से खिलवाड़, अनदाता किसान के बैल-भैंस व मोटर को चुराने और दंगे की कोमत कैसे चुकानी पड़ेगी। यह सभी को पता है। अब पश्चिम यूपी में दंगा व कैराना में पलायन नहीं हो रहा। अब मेरठ से दिल्ली तक रैपिड रेल चल रही है। मुजफ्फरनगर भी जल्द ही इस सुविधा का लाभ प्राप्त करता दिखेगा। योगी ने कहा कि 1995 से 2017 (22 वर्ष) में किसानों को जितना गन्ना मूल्य का भुगतान हुआ। सात वर्ष में उससे कई गुना (दो लाख 53 हजार करोड़ रुपये) गन्ना मूल्य भुगतान कराया गया। मार्च 2023 के बाद से निजी ट्यूबवेल वाले किसान को पैसे का भुगतान नहीं करना है। यह भुगतान सरकार कर रही है। सरकार ने चीनी मिल के पुनरोद्धार का भी काम कराया। सीएम ने कहा कि इस महीने के अंत तक 60, 200 पुलिस भर्ती के परिणाम आने वाले हैं। पहले शामली, मुजफ्फरनगर, मेरठ, बागपत, बुलंदशहर आदि जनपदों के नौजवान उपेक्षित होते थे, अब वे बिना भेदभाव सरकारी नौकरियों में भर्ती होते हैं। जब युवा पास होंगे तो सपाइयों के चेहरे फीके पड़ जाएंगे। पहले भर्ती में सेफई की सूची होती थी, अब मेरिट के आधार पर सूची निकलती है। नौकरियों में 20 फीसदी बेटियां होंगी, जब सपाईं छेड़छाड़ करेंगे तो बेटियां घूस, जूता-लात मारेंगी। यूपी सरकार एशियन, कामंनवेल्थ, ऑलॉपिक व विश्व बैंकपियनशिप में पदक जीते वाली को पैसे व नौकरी देती है। मेजर ध्यानचंद के नाम पर खेल विश्वविद्यालय बन रहा है। यूपी के खिलाड़ियों को अब यूरोप नहीं जाना पड़ेगा, बल्कि वहां की सुविधा मेरठ व मुजफ्फरनगर में ही मिलेगी।

योगी ने कहा कि पीएम मोदी के नेतृत्व में %एक भारत-श्रेष्ठ भारत% बन रहा है तो इंडी गटबैंधन देश को विभाजन की तरफ ले जा रहा है। जम्मू-कश्मीर विधानसभा के प्रस्ताव को देखा है कि फिर से 370 बहाल करेंगे। आखिर इस प्रस्ताव पर कांग्रेस व सपा का मुंह क्यों बंद है। फलीस्तीन पर पाकिस्तान के नाम पर आंसू बहाने वाले लोग

जम्मू-कश्मीर के नाम पर चुप क्यों बैठे हैं। सीएम योगी ने कहा कि हमारे आदर्श चौधरी चरण सिंह, धन सिंह कोतवाल व मातृभूमि के लिए सर्वस्व न्योछावर करने वाले महापुरुष व शहीद जवान हैं। मुख्यमंत्री ने मुजफ्फरनगर दंगे की चर्चा करते हुए कहा कि उस समय हथियारों का जखीरा बरामद हुआ था। सपा के तब और अब के मुखिया दंगाइयों को अपने आवास पर सम्मानित कर रहे थे। जो मुजफ्फरनगर दंगों की आत्मा को झेलते-झेलते शूलस रहा था, आज वह गने की मिठास को दुनिया में पहुंचा रहा है। 2013 के मुजफ्फरनगर दंगे और उनके आर्थिक बोझ को कम करना है।

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) नरेंद्र कश्यप ने बताया कि राज्य में कक्षा 9 से 12 तक के छात्रों और अन्य उच्च कक्षाओं के लिए छात्रवृत्ति योजनाओं का द्वितीय चरण जारी कर दिया गया है। इसके तहत छात्रों को ऑनलाइन आवेदन करने और जल्द से जल्द आर्थिक सहायता प्रदान करने की प्रक्रिया निर्धारित की गई है। इस पहल का उद्देश्य राज्य के ओबीसी छात्रों को उच्च शिक्षा के लिए प्रोत्साहित करना है, ताकि वे बिना आर्थिक बाधाओं के अपनी पढ़ाई जारी रख सकें।

योगी सरकार छात्रवृत्ति से संवरेगा ओबीसी छात्रों का भविष्य

● **योजनाओं की समय सारिणी का दूसरा चरण शुरू** ● **कक्षा 9 से 12 तक के विद्यार्थियों को मिलेगा लाभ, ऑनलाइन कर सकेंगे आवेदन**

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

योगी सरकार ने शिक्षा के क्षेत्र में महत्वपूर्ण कदम उठाया है। सरकार ने वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के छात्रों के लिए पूर्वदशम और दशमोत्तर छात्रवृत्ति योजनाओं की समय सारिणी का दूसरा चरण शुरू कर दिया है। इस योजना का उद्देश्य पिछड़े वर्ग के छात्रों को शिक्षा के क्षेत्र में प्रोत्साहन देना और उनके आर्थिक बोझ को कम करना है।

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण राज्यमंत्री

सम्मिलित किया जाएगा। इसके बाद 5 जनवरी 2025 तक विश्वविद्यालय, एफिलिएटिंग एजेंसियों और जिला विद्यालय निरीक्षकों द्वारा फॉस आदि का सत्यापन पूरा किया जाएगा।

इस योजना के तहत कक्षा 9-10 के छात्रों के लिए पूर्वदशम छात्रवृत्ति और कक्षा 11-12 के छात्रों के लिए दशमोत्तर छात्रवृत्ति के आवेदन 15 जनवरी 2025 तक किए जा सकते हैं। इसके बाद 18 जनवरी 2025 तक शिक्षण संस्थानों को छात्रों के आवेदन सत्यापित करने और आगे बढ़ाने के निर्देश दिए गए हैं। इस पूरी प्रक्रिया का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि छात्रों को समय पर वित्तीय सहायता मिल सके और उनकी पढ़ाई में कोई रुकावट न आए।

सरकार ने यह भी सुनिश्चित किया है कि छात्रवृत्ति की राशि छात्रों के बैंक खातों में प्रत्यक्ष लाभ हस्तांतरण (डीबीटी) के माध्यम से भेजी जाए। 25 फरवरी 2025 तक सभी पात्र छात्रों को पीएफएमएस (पब्लिक फाइनेंशियल मैनेजमेंट

सिस्टम) के माध्यम से छात्रवृत्ति की राशि वितरित कर दी जाएगी। इस त्वरित प्रक्रिया से राज्य में शिक्षा के स्तर को और बेहतर बनाने की दिशा में महत्वपूर्ण प्रगति होगी।

निदेशक पिछड़ा वर्ग कल्याण, डॉ. वंदना वर्मा ने बताया कि योगी सरकार शिक्षा के क्षेत्र में सुधार के लिए निरंतर प्रयासरत है। पिछड़ा वर्ग के छात्रों के लिए इस छात्रवृत्ति योजना का उद्देश्य न केवल उनकी आर्थिक मदद करना है, बल्कि उन्हें समाज की मुख्यधारा में लाना और उच्च शिक्षा के अवसर प्रदान करना भी है। यह योजना राज्य के पिछड़े वर्ग के छात्रों को आत्मनिर्भर और सशक्त बनाने की दिशा में एक बड़ा कदम है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश सरकार की यह पहल राज्य के युवाओं के भविष्य को उज्ज्वल बनाने में सहायक सिद्ध होगी। इस योजना से लाखों छात्रों को लाभ होगा और उनके लिए शिक्षा की राह को और भी सुगम बनाया जाएगा।

सपा प्रमुख को विदेश घूमने से ही फुर्सत नहीं: भूपेन्द्र सिंह चौधरी

● **अखिलेश के पास परिवारवाद के अलावा किसी के लिए समय नहीं**

लखनऊ। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने सपा प्रमुख अखिलेश यादव के ट्वीट पर हमला करते हुए कहा कि जो प्रदेश की जनता के बीच ही नहीं जाते हैं, उन्हें कैसे उसम उत्तर प्रदेश की उपलब्धि के बारे में पता चलेगा। जिन्हें विदेश घूमने से ही फुर्सत नहीं है तो प्रदेश में क्या हो रहा है, उन्हें कैसे पता चलेगा। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि भाजपा उपचुनाव की सारी नौ की नौ सीटें जीत रही है। प्रदेश की जनता ने भाजपा प्रत्याशी को चुनाव से पहले ही जीत का संदेश देकर दिया है। सपा प्रमुख को अगर ये देखा है तो उन्हें जनता के बीच जाना पड़ेगा, लेकिन उनके पास परिवारवाद के अलावा किसी के लिए समय नहीं है।



जानते हैं कि वह जनता के बीच जाएंगे तो उन्हें उनकी पार्टी के नेताओं द्वारा किये जा रहे कुकृत्यों का जवाब उन्हें जनता को देना होगा, नौ की नौ सीटें जीत रही है। प्रदेश की जनता ने भाजपा प्रत्याशी को चुनाव से पहले ही जीत का संदेश देकर दिया है। सपा प्रमुख को अगर ये देखा है तो उन्हें जनता के बीच जाना पड़ेगा, लेकिन उनके पास परिवारवाद के अलावा किसी के लिए समय नहीं है।

प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र चौधरी ने अखिलेश यादव पर करारा हमला करते हुए कहा कि जो जनता के बीच नहीं जाता, वही असली उदा करेगा। सपा के कार्यकर्ता प्रदेश की बेटियों को इज्जत के साथ खिलवाड़ करने से बाज नहीं आ रहे हैं। भाजपा सरकार बेटियों की सुरक्षा के लिए पूरी दृढ़ता से काम कर रही है। इसे जनता बखुबी यादव

गोरखपुर विति की वीसी का एबीवीपी के कार्यक्रम का निमंत्रण बांटना निहायत शर्मनाम: अजय राय

लखनऊ। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने कहा है कि दीन दयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय की क्रीड़ा संकुल (मुख्य मैदान) पर हो रहे अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के 70 वें राष्ट्रीय अधिवेशन के निमित्त भूमि पूजन समारोह का आयोजन हो रहा है, जिसका आमंत्रण विश्वविद्यालय की कुलपति

प्रो. पूनम टण्डन स्वयं बांट रही हैं। विश्वविद्यालय शिक्षकों के गुप पर कुलपति और प्रति कुलपति शिक्षकों को आने के लिए बाध्य कर रहे हैं। राय ने जारी बयान में कहा कि शिक्षण संस्थानों के संघीकरण की कोशिश की जा रही है जिसकी हम घोर भर्त्सना करते हैं। उन्होंने यह भी कहा कि आम छात्रों की शिक्षा एवं उनके विकास का पैसा सके के विचारों को बढ़ाने एवं उसके अनुपांगिक संगठन एबीवीपी को मजबूत करने में खर्च किया जा रहा है, जो निन्दनीय है। राय ने कहा कि वह घृणित कार्य सर्वोच्च शिक्षण संस्थान विश्वविद्यालय की कुलपति द्वारा सिर्फ सरकार की चाटुकारिता एवं पद पर बने रहने की लोलुसा की वजह से किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी कुलपति द्वारा किये जा रहे इस निन्दनीय कार्य की सख्त आलोचना करती है एवं राज्यपाल से इस पूर्वाग्रही कुलपति के खिलफ कार्यवाही की मांग करती है।



शाहजहांपुर में जल्द शुरू होगी डबल लेन रामगंगा पुल के निर्माण कार्य। लखनऊ पायनियर समाचार सेवा। प्रक्रिया

उत्तर प्रदेश को कनेक्टिविटी के लिहाज से उत्तम प्रदेश बनाने के लिए प्रविबद्ध योगी सरकार शाहजहांपुर डबल लेन युक्त रामगंगा पुल के निर्माण की प्रक्रिया जल्द शुरू करने जा रही है। कोलाहल दहसौल में रामगंगा व बैगुल नदी पर इनए पुल का निर्माण किया जाएगा और इस कार्य को 137.02 करोड़ रुपए की लागत से पूरा किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि नए पुल का निर्माण पुराने पुल के समीप ही किया जाएगा जिससे स्टेट हाइवे 163 पर यातायात सुगम होगा तथा जलाशय-शमशाबाबा-मोहम्मदाबाद-सौरखर-बिधुना मार्ग पर कनेक्टिविटी बढ़ेगी। इस कार्य को उत्तर प्रदेश राज्य सेतु निगम लिमिटेड द्वारा पूरा किया जाएगा जिसकी तैयारी शुरू हो गई है। रामगंगा पुल के निर्माण के लिए सीएम योगी के मार्गदर्शन में एक कार्ययोजना तैयार की गई है जिस पर उत्तर प्रदेश राज्य सेतु निगम लिमिटेड द्वारा कार्य शुरू हो गया है। योजना के अनुसार, यह पुल 1802.14 मीटर लंबा और डबल लेन बेस्ड होगा जिसे पहुंच मार्गों के जरिए कनेक्टिविटी प्रदान की जाएगी। प्रक्रिया के अंतर्गत कुल 2,202.14 मीटर क्षेत्र में निर्माण व विकास कार्य को पूरा किया जाएगा जिसमें 200 मीटर के दो कनेक्टिंग रोड समेत सुरक्षात्मक कार्यों को पूरा किया जाना निर्धारित है। डबल लेन पुल व कनेक्टिंग रोड्स के निर्माण व विकास कार्यों को पूरा करने के लिए डीटेल्ड प्रोजेक्ट रिपोर्ट (डीपीआर), आर्किटेक्चरल डिजाइन समेत प्रारंभिक चरण की रिपोर्ट निर्धारण प्रक्रिया विभाग में शुरू हो गई है और माना जा रहा है कि जल्द ही कार्यों को धरातल पर उतारने की प्रक्रिया भी शुरू हो जाएगी। इन सभी निर्माण व विकास कार्य को पूरा करने के लिए 24 महीने की अवधि निर्धारित की गई है। इसी के साथ, देवरिया के भाधपार रानी विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत केरवनिया घाट के समीप खुनुआ नदी पर डबल लेन पुल के निर्माण व विकास की प्रक्रिया में तेजी लाने पर फोकस किया जा रहा है। यही कनेक्टिंग रोड्स के निर्माण व सुरक्षा कार्यों की पूर्ति का कार्य पूरा किया जाएगा।

चंद पूंजीपतियों का खजाना भरना भारी पड़ेगा भाजपा सरकार को: गोप

लखनऊ/अंबेडकरनगर। चंद पूंजीपतियों का खजाना भरने के लिए महिलाओं किसानों नौजवानों बेरोजगारों छात्र-छात्राओं की समस्याओं जरूरत को नजर अंदाज कराना मौजूदा सरकार को उपचुनाव में भारी पड़ेगा कटेरी विधानसभा के मतदाताओं ने समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी को भारी बहुमत से जीताने का मन बना लिया है। उक्त विचार समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय सचिव पूर्व कैबिनेट मंत्री अरविंद कुमार सिंह गोप ने विधानसभा कटेरी उपचुनाव में गठबंधन प्रत्याशी शोभावती वर्मा के समर्थन में कस्बा भीठी, बनगवा, समनपुर, सिंगारा आदि विभिन्न ग्रामों में आयोजित चौपालों में कहीं। राष्ट्रीय सचिव गोप ने कहा कि भाजपा सरकार के झूठे वादों से सभी तंग आ चुके हैं मौजूदा सरकार ने सबसे ज्यादा नुकसान नौजवानों का



किया है इसलिए नौजवानों को दुगुनी ताकत से लगकर इस उपचुनाव में गठबंधन प्रत्याशी शोभावती वर्मा का समर्थन करते हुए उनको भारी बहुमत से चुनाव जीता कर अखिलेश यादव के हाथों को मजबूत करना होगा तभी छात्रों नौजवानों किसानों महिलाओं के सपने साकार होंगे। ग्राम चौपाल में

योगी सरकार ने लिया संज्ञान तो समस्या का हुआ समाधान 35 हजार बीसी सखियों के डिवाइस दोबारा हुए एक्टिवेट

● **राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन से जुड़ी बीसी सखियों योजना 40 करोड़ से अधिक का करती है वित्तीय लेनदेन**

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी प्रदेशवासियों की खुशहाली को लेकर हमेशा संवेदनशील रहते हैं। उनकी यह संवेदना अक्सर देखने को भी मिलती है। ऐसा ही एक मामला हाल में सामने आया है, जिसमें युनिक आईडीफिकेशन अथॉरिटी ऑफ इंडिया (यूआईडीएआई) ने फिंगरप्रिंट सेंसिंग मशीन की एल-0 डिवाइस को बंद करने का निर्देश दिया, लेकिन उसकी जगह दूसरा ऑप्शन नहीं दिया। इस पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अधिकारियों को यूआईडीएआई से बातचीत कर जल्द जल्द से मामले को

निस्तारित करने के निर्देश दिये। सीएम योगी के निर्देश पर मुख्य सचिव ने विभाग के उच्च अधिकारियों से बात कर दोबारा डिवाइस को शुरू कराया। बता दें कि यूआईडीएआई के फैसेले से प्रदेश की 35 हजार से अधिक बीसी सखी समेत कुल 3 करोड़ लोग प्रभावित हुए थे।

मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह ने बताया कि राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन से 35 हजार से अधिक बीसी सखियों जुड़ी हुई हैं, जो रोजाना 40 करोड़ से अधिक का वित्तीय लेनदेन करती हैं। उन्हे लेनदेन के लिए यूआईडीएआई द्वारा फिंगरप्रिंट डिवाइस एल-0 दी गयी है। बीसी सखी लेनदेन के लिए आधार प्रामाणीकरण करती है, लेकिन यूआईडीएआई ने एक आदेश जारी करते हुए एल-0 डिवाइस का इस्तेमाल करने वाली 10 कंपनियों के 19 मॉडल पर 31 अक्टूबर को रोक लगा दी। यूआईडीएआई के आदेश पर इन डिवाइस को 31 अक्टूबर को बंद कर दिया गया। इनकी जगह एल-1 डिवाइस का इस्तेमाल किया जाना था, लेकिन इनकी ट्रेनिंग ही नहीं दी गयी। इसकी वजह से 35 हजार से अधिक बीसी सखियों का लेनदेन प्रभावित हो गया। मुख्यमंत्री योगी को मामले की जानकारी हुई तो उन्होंने मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह से यूआईडीएआई के अधिकारियों से बात करके समस्या का हल निकालने के निर्देश दिये।

सीएम योगी के निर्देश पर मुख्य सचिव ने यूआईडीएआई के अधिकारियों से बात की। अभी तक एल-1 के संचालन की ट्रेनिंग नहीं दी गयी है, जिसके वजह से बीसी सखियों को लेन देन प्रभावित हो रहा है। साथ ही बीसी सखी नई मशीन को खरीदने में फिलहाल सक्षम नहीं हैं। ऐसे में पुरानी डिवाइस को दोबारा शुरू करने का आग्रह किया। यूआईडीएआई के अधिकारियों ने मामले को गंभीरता को समझते हुए 6 नवंबर को दोबारा पुरानी डिवाइस को शुरू कर दिया, जिसके बाद लेनदेन शुरू हो गया।

गौ-तस्कर गिरोह का सरगना गिरफ्तार

लखनऊ। गौ-तस्कर गिरोह के सरगना और 25 हजार के इनामी गुलाम वारिस उर्फ चिनके को एसटीएफ ने बलरामपुर जिले से गिरफ्तार किया है। अभियुक्त गुलाम वारिस उर्फ चिनके पुत्र ज़ुम्मन ने पूछताछ में बताया कि वह पिछले काफी समय से गौ-वंशीय पशुओं की तस्करि का काम करता है। वह अपने साथियों के साथ मिलकर उत्तर प्रदेश के विभिन्न जनपदों सहित अन्य प्रदेशों के भी गोवंशी पशुओं को खरीदकर बिहार, बंगाल आदि राज्यों में उसकी सलाह देकर आता है। गोवध निवारण अधिनियम, थाना गैसडी, जनपद बलरामपुर, में वांछित एवं इनामी होने के उपरान्त मुम्बई में रहने लगा था। एक सप्ताह पहले मुम्बई से आकर यहां पर छुपकर रह रहा था। गिरफ्तार अभियुक्त गुलाम वारिस उर्फ चिनके पुत्र ज़ुम्मन को थाना गैसडी, जनपद बलरामपुर में पंजीकृत मुकदमे में दाखिल किया गया है। अग्रिम विधिक कार्यवाही स्थानीय पुलिस द्वारा की जा रही है।

भाजपा ने अर्थव्यवस्था को अनर्थ व्यवस्था बना दिया: अखिलेश यादव

● **डालर के मुकाबले रुपया कमजोर होने पर सपा अर्थव्यक्ष ने पीएम मोदी के नोटबंदी के फैसले पर उठाए सवाल**

लखनऊ। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था के इतिहास में नोटबंदी के नाम पर एक पूरे-का-पूरा अस्थायी सिर्फ काले रंग से ही छाया जाएगा। नोटबंदी की 8वीं सालगिरह के ठीक एक दिन पहले ही, रुपया डॉलर के मुकाबले सबसे कमजोर स्थिति में आ गया। बुधवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले रुपया 84.23 प्रति डॉलर पर खुला। तेजी से रुपय में यह गिरावट चिंतनीय है। जनता छूड़ रही है क्या ये नोटबंदी की नाकामयाबी की वजह से हुआ या भाजपा की नकारात्मक नीतियों की वजह से। अब क्या भाजपाई फिर ये कहेंगे कि देश के इतिहास में रुपया डॉलर के मुकाबले सबसे निचले स्तर पर पहुंचकर 'रिकांडोटी' नहीं गिरा है बल्कि डॉलर ऊपर उठी है। भाजपा ने अर्थव्यवस्था को अनर्थ व्यवस्था बना दिया है।

अखिलेश ने कहा कि भाजपा सरकार ने देश की अर्थ व्यवस्था को बर्बाद कर दिया, आज जो चरम मंहंगी, बेरोजगारी दिखाई दे रही है उसके लिए भाजपा

पड़ रहा है कि वह उपचुनाव की हार से बहुत डरी हुई है। भाजपा की अपनी कोई उपलब्धि न होने से वह उलजुलुल की बात करके लोगों की बुराया करने में लगे हुए हैं। भाजपा की असलियत से सभी अवगत हो चुके हैं। जनता अब भाजपा की नकली मुस्कान और बहकावे में नहीं आने वाली है।

उपचुनाव में सभी नौ सीटें हार रही है भाजपा

सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा कि एव् इसका की सबसे बड़ी पहचान उसकी नकारात्मक बाते होती हैं। जिनके पास अपनी कोई उपलब्धि नहीं है वह दूसरों की बात करते हैं। नकली मुस्कान असलियत नहीं छुपा सकती है। अगर प्रतिशत में समझें तो सी की सी। भाजपा उपचुनाव में सभी नौ-की-नौ सीटें हार रही है। पूरी भाजपा घबराई हुई है। लोकसभा चुनाव की हार से डी भाजपा उपचुनाव का सामना नहीं कर पा रही है। उन्होंने कहा कि भाजपा की 8 साल की सरकार की कोई उपलब्धि नहीं है। जिसे जनता के बीच बताये। जनता भाजपा का सूट्टा साफ करने को तैयार है। इसीलिए भाजपा नेतृत्व बदहवासी में अर्नल और निम्न स्तरीय बयानबाज पर उतर आया है। जनता सब कुछ देख रही है। भाजपा को कभी माफ नहीं करेगी।

रोजगार सृजन में बस्ती जिला प्रदेश में अत्वल, आजमगढ़ का दूसरा स्थान

● **यूपी के गांवों में चालू वित्तीय वर्ष में अब तक 60.17 लाख परिवारों को मिला रोजगार**

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की प्रतिबद्धता और प्रशासनिक सजगता से उत्तर प्रदेश का ग्रामीण परिवेश तेजी के साथ विकास की राह पर आगे बढ़ रहा है। मनरेगा योजना के माध्यम से सीएम योगी ने ग्रामीण क्षेत्रों को रोजगार उपलब्ध कराते, महिलाओं का सशक्तिकरण करने और बुनियादी सुविधाओं में सुधार लाने के लिए कई तरह के प्रयासों को मूर्तिरूप दिया है। सीएम योगी की अगुवाई में प्रदेश में 2024-25 के चालू वित्तीय वर्ष में अब तक 60.17 लाख परिवारों को गांव में रोजगार से

लिए रोजगार के अवसर सुनिश्चित किए जा सकें।

मनरेगा के अंतर्गत न केवल रोजगार बल्कि ग्रामीण क्षेत्रों के समग्र विकास के लिए कई योजनाओं का संचालन किया जा रहा है। रोजगार के साथ-साथ आवास, पेयजल, महिला सशक्तिकरण, सिंचाई, सड़क निर्माण और पौधरोपण जैसे महत्वपूर्ण योजनाएं शामिल हैं। इन योजनाओं का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों की समग्र प्रगति और लोगों के जीवन स्तर में सुधार करना है। मुख्यमंत्री योगी की सरकार ने मनरेगा को ग्रामीण विकास का महत्वपूर्ण साधन बना दिया है। उनके नेतृत्व में, उर के गांवों में न केवल लोगों को रोजगार मिल रहा है बल्कि गांवों का ढांचा भी सशक्त हो रहा है। रोजगार के साथ-साथ बुनियादी सुविधाओं को उपलब्धता और सशक्तिकरण की दिशा में हुए प्रयासों से ग्रामीण क्षेत्र नई ऊंचाइयों की ओर अग्रसर हैं।

सुप्रीम कोर्ट के निर्देश की हो रही अनदेखी 14 वर्षों से प्रदेश के स्कूलों का नहीं हुआ है निरीक्षण

● हाईकोर्ट ने पिछले दो साल के आपदा प्रबंधन की बैठकों का ब्यौरा किया तलब ● वर्ष 2009 में ही सुप्रीम कोर्ट ने स्कूली बच्चों की सुरक्षा के लिए दिए थे दिशा-निर्देश

विधि संवाददाता। लखनऊ

वर्ष 2009 में सुप्रीम कोर्ट द्वारा दिए गए दिशा-निर्देशों के बावजूद प्रदेश में स्कूलों का पिछले 14 वर्षों से निरीक्षण नहीं किया गया है। हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने इस पर अप्रसन्नता जाहिर करते हुए राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन

प्राधिकरण के पिछले दो वर्षों के 'मिनट्स ऑफ मीटिंग्स' को तलब कर लिया है। कहा कि यदि हम पाते हैं कि आपदा प्राधिकरण ने इस सम्बंध में कुछ भी नहीं किया है तो यथोचित आदेश पारित किया जाएगा। मामले की अगली सुनवाई 11 नवंबर को होगी। जस्टिस आलोक माथुर एवम जस्टिस बृजराज सिंह की पीठ ने यह आदेश गोमती रिवर बैंक रेजोर्डेट्स की एक विचारार्थीन जनाहित याचिका पर दिया है। 2020 में दाखिल इस याचिका में शहर के आवासीय क्षेत्रों में चल रहे स्कूलों का मुद्दा खास तौर पर उठाया गया है। पीठ ने वर्ष 2009 में सुप्रीम कोर्ट द्वारा दिए गए दिशा निर्देशों को लागू करने पर जोर दिया। पीठ को राज्य सरकार की ओर से बताया गया कि प्रदेश में कुल लगभग एक लाख 41 हजार स्कूल हैं। जिनका निरीक्षण करने

पिक-ड्रॉप करने की अनुमति नहीं देने वाले स्कूलों से न्यायमित्र करेंगे वार्ता

पीठ ने इसी मामले की पूर्व में हुई सुनवाई के दौरान हजरतगंज व राज भवन के आस-पास के स्कूली संस्थानों को कक्षा 5 तक के बच्चों को स्कूल परिसर के भीतर से ही पिक-ड्रॉप करने की सुविधा देने का आदेश दिया था। पीठ के समक्ष इस बार की सुनवाई के दौरान उपस्थित रहे डीसीपी यातायात प्रबल प्रताप सिंह ने बताया कि मात्र तीन स्कूलों ने इस आदेश का पालन किया है। पीठ ने इस पर मामले में न्यायमित्र नियुक्त किये गए वरिष्ठ वकील जेएन माथुर को बाकी के स्कूल प्रबंधन से बात करने की जिम्मेदारी दी है।

में आठ माह के लगभग का समय लग जाएगा। यह भी जानकारी दी गई कि राज्य में विभिन्न विद्यालयों का निरीक्षण करने के लिए एक कार्य योजना तैयार की गई है। जिसमें सिविल इंजीनियरिंग, फायर फाइटिंग व सड़क परिवहन के प्रशिक्षित लोगों तथा बेसिक शिक्षा

एक दिवसीय रोजगार मेले का आयोजन आज

लखनऊ। युवाओं को स्वरोजगार से जोड़कर आत्मनिर्भर भारत अभियान को सफल बनाना तथा हर हाथ को काम सरकार की प्राथमिकताओं में है। सरकार के संकल्प पत्र में युवाओं को रोजगार पर विशेष बल दिया गया है। उक्त के क्रम में क्षेत्रीय सेवायोजन कार्यालय लखनऊ द्वारा 9 नवम्बर, 2024 को एक दिवसीय रोजगार मेले का आयोजन क्षेत्रीय सेवायोजन कार्यालय लालबाग, लखनऊ परिसर में किया जाना प्रस्तावित है। शैक्षिक योग्यता इंटरमीडिएट है एवं आयु 18 से 35 वर्ष है। मेले में प्रतिभाग करने हेतु अभ्यर्थी रोजगार संगम पोर्टल पर पंजीकृत होकर आनलाइन आवेदन कर सकते हैं तथा अपनी सीवी की प्रतियाँ एवं मूल शैक्षिक प्रमाण-पत्रों के साथ अभ्यर्थी उसी प्रतिभाग कर सकते हैं। अभ्यर्थियों को किसी भी स्तर पर कोई शुल्क नहीं देना है। रोजगार संगम पोर्टल पर पंजीकरण एवं अन्य किसी असुविधा की स्थिति में टोल फ्री नम्बर 155330 पर सम्पर्क कर सकते हैं।

लखनऊ में आज से होगा तीन दिवसीय अंतरराष्ट्रीय बुद्धिस्ट कॉन्वलेव व पालि साहित्य सम्मेलन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

संस्कृति विभाग उग्र के अधीन अन्तरराष्ट्रीय बौद्ध शोध संस्थान लखनऊ द्वारा 9 से 11 नवम्बर, 2024 तक तीन दिवसीय इंटरनेशनल बुद्धिस्ट कॉन्वलेव तथा पालि साहित्य सम्मेलन-2024 का आयोजन बुद्ध बिहार शांति उपवन आलमबाग, लखनऊ में किया जा रहा है। इस सम्मेलन की मुख्य थीम 'विश्व शांति एवं सद्भाव बढ़ाने में पालि साहित्य का योगदान' रखा गया है। इस कॉन्वलेव में देशभर से 800 से अधिक बौद्ध भिक्षु, आचार्य, विद्वान तथा बौद्ध उपासक भाग ले रहे हैं। इस तीन दिवसीय सम्मेलन का उद्घाटन कल पूर्वाह्न 11 बजे तथा समापन 11 नवम्बर को अपराह्न 2 बजे किया जायेगा। मुख्य अतिथि उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक तथा विशिष्ट अतिथि गोविन्द नारायण शुक्ल एमएलसी होंगे।

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि इस सम्मेलन में बौद्ध पर्यटन, पालि भाषा, साहित्य, पुरातत्व, बौद्ध संस्कृति, प्राचीन इतिहास तथा भारतीय ज्ञान परम्परा पर विस्तार से मंथन किया जायेगा। उन्होंने बताया कि केन्द्र सरकार द्वारा 3 अक्टूबर, 2024 को अन्य भाषाओं के साथ पालि भाषा को शास्त्रीय भाषा का दर्जा दिया गया है। इस ऐतिहासिक निर्णय के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी धन्यवाद के पात्र हैं। जयवीर सिंह ने बताया कि उग्र में पर्यटन तथा संस्कृति के साथ बौद्ध धर्म की भाषा पालि को बढ़ावा दिये जाने का प्रयास किया जा रहा है। इसी क्रम में अंतरराष्ट्रीय बौद्ध कॉन्वलेव को आयोजन किया जा रहा है। पालि भाषा भारत की प्राचीन भाषा है। पूर्व में आम जनता को बोलचाल की सर्वमान्य भाषा थी। श्रीलंका, म्यांमार, कम्बोडिया, थाईलैंड, बंगलादेश,

वियतनाम, श्रीलंका, नेपाल, नीदरलैंड आदि देशों के प्रतिनिधि भाग ले रहे हैं। यूरोपीय देशों में भी इसके प्रति लगातार रूचि बढ़ रही है। इस प्रकार पालि भाषा एक अंतराष्ट्रीय महत्व की भाषा बन चुकी है। पालि भाषा में नैतिक शिक्षा, शील-सदाचार, उच्च अध्यात्मिक महत्व को प्राथमिकता दी गयी है। पर्यटन मंत्री ने बताया कि डिजिटल साहित्य में समाज, जातीय स्वरूप, अर्थव्यवस्था, सांस्कृतिक जीवन, न्याय व्यवस्था, शिक्षा आदि के बारे में प्रमाणिक जानकारी मिलती है। इस सम्मेलन में पैलर डिस्कशन के अलावा शोध पत्र का प्रस्तुतिकरण किया जायेगा तथा तीन भिक्षुओं को सम्मानित भी किया जायेगा। इस अवसर पर पालि पुस्तक मेला प्रदर्शनी, धम्मपद संगायन, सुलेखन, जागरूकता संबंधी कार्य तथा पुस्तक का विमोचन भी किया जायेगा।

तालकटोरा क्षेत्र की औद्योगिक इकाइयों को शिपटों में चलाए: जिलाधिकारी

लखनऊ। बढ़ते प्रदूषण को नियंत्रण में करने के लिए जिलाधिकारी द्वारा इण्डस्ट्रीज एसोसिएशन के प्रतिनिधियों को तालकटोरा क्षेत्र की औद्योगिक इकाइयों को अलग-अलग समय पर शिपटों में चलाने का निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी द्वारा अगले 15 दिनों तक इसका पालन करने के लिए कहा गया है। साथ ही जिलाधिकारी द्वारा स्कूलों की छुट्टी का समय में बदलाव के भी निर्देश दिए गए हैं। शहर में बढ़ते प्रदूषण पर डीएम सूर्यपाल गंगवार ने सख्त रुख अपनाया है। जिलाधिकारी ने इण्डस्ट्रीज एसोसिएशन के प्रतिनिधियों को तालकटोरा क्षेत्र की औद्योगिक इकाइयों को अलग-अलग समय पर शिपटों में चलाने का निर्देश दिया है। खासकर प्रदूषण मापन के लिए लगे सीएक्यूएमएस स्टेशन के आस-पास की इकाइयों को इसका पालन करना होगा, ताकि शहर में बढ़ते प्रदूषण को कम किया जा सके। डीएम ने स्कूलों की छुट्टी के समय में भी बदलाव का निर्देश दिया है, ताकि जाम की स्थिति न पैदा हो। डीएम ने यह निर्देश शुक्रवार को बुलाई बैठक में दिया। उन्होंने जिम्मेदार अफसरों को इस पर तत्काल अमल करने को कहा है। डीएम ने कहा कि औद्योगिक क्षेत्रों में एक समय पर सभी प्लांट व फैक्टरियां नहीं चलेंगी। इन्हें शिपटों में अंतराल पर चलाया जाएगा। इससे प्रदूषण कम होगा। तालकटोरा क्षेत्र में इस पर विशेष ध्यान देने को कहा है। जिलाधिकारी ने फ्लिहाल अगले 15 दिनों तक इसका पालन करने के लिए कहा है। एयर क्वालिटी इंडेक्स एन्यूआईडि में सुधार होने पर इस नियम को अगले तीन माह तक अपनाने और इसके हिसाब से फैक्टरी चलाने का निर्देश दिया है।



जनजातीय गौरव दिवस के रूप में मनाई जाएगी भगवान बिरसा मुण्डा की जयंती: मुकेश मेश्राम

● 15 से 20 नवंबर तक होगा

आयोजन, देशभर से आए जनजातीय कलाकार अपनी कला और संस्कृति का प्रदर्शन करेंगे



लखनऊ। उग्र लोक एवं जनजाति संस्कृति संस्थान, पर्यटन विभाग, जनजातीय विकास विभाग, उग्र अनुसूचित जाति एवं जनजाति, शोध एवं प्रशिक्षण संस्थान तथा इफको नई दिल्ली एवं उग्र संगीत नाटक अकादमी लखनऊ के संयुक्त तत्वाधान में बिरसा मुण्डा जी की जयन्ती के अवसर पर अंतरराष्ट्रीय जनजाति भागीदारी उत्सव का आयोजन 15 से 20 नवम्बर, 2024 तक उग्र संगीत नाटक अकादमी, गोमतीनगर लखनऊ के परिसर में किया जायेगा। यह जनकारी प्रेस प्रतिनिधियों को पर्यटन भवन में आयोजित प्रेस कांफ्रेंस में प्रमुख सचिव पर्यटन एवं संस्कृति मुकेश मेश्राम तथा प्रमुख सचिव समाज कल्याण डॉ. हरिओम ने दी। दोनों अधिकारियों ने बताया कि पर्यटन विभाग तथा अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति शोध एवं प्रशिक्षण संस्थान, समाज कल्याण विभाग तथा भारतीय सांस्कृतिक संबंध परिषद नई दिल्ली व इफको टोकियो इस कार्यक्रम के प्रायोजक रहेंगे।

लाग्ये जायेंगे। इस उत्सव में स्लोवाकिया तथा वियतनाम के कलाकारों को आमंत्रित किया गया है। प्रमुख सचिव समाज कल्याण डॉ. हरिओम ने बताया कि वर्ष 2022 में भारत सरकार द्वारा लोक नायक बिरसा मुण्डा की जयन्ती को जनजातीय गौरव दिवस के रूप में घोषित किया गया है। इसके आयोजन हेतु सभी जिलों में 15 से 26 नवम्बर, 2024 तक जनजाति गौरव पखवाड़ा मनाया जायेगा, जिसके लिए सभी जिलाधिकारियों को पत्र लिखा गया है। आयोजन में शिल्प मेला, चाय चौला, पारम्परिक देशी खेल, पोथी घर जनजाति पुस्तकों की बिक्री आदि भी की जायेगी। उन्होंने बताया कि इस आयोजन का प्रमुख उद्देश्य देश की जनजातीय लोक परम्परा, लोक गान, समृद्ध गौरवशांली इतिहास, भेष-भूषा व्यंजन तथा पारम्परिक मूल्यों से भावी पीढ़ी को परिचित कराना जा सके ताकि आज की युवा पीढ़ी अपनी समृद्धशांली विरासत पर गौरव महसूस कर सके।

बीमा संबंधी शिकायतों को बीमालोकपाल कार्यालय में निशुल्क दर्ज कराएं

लखनऊ। बीमालोकपाल, लखनऊ अतुल सहाय ने बताया कि किसी व्यक्ति की यदि बीमा सम्बन्धी शिकायतों जिनका निपटारा बीमा कंपनियों के द्वारा न किया गया हो या वह अपनी शिकायत के निपटारे से संतुष्ट न हो तो उनके द्वारा बीमा कंपनियों के विरूद्ध बीमालोकपाल नियामक बोर्ड, 2017 के नियम 14 के अंतर्गत अपनी शिकायत बीमालोकपाल कार्यालय में निशुल्क दर्ज कराई जा सकती है। शिकायतों का निपटारा अधिकतम 90 दिनों के भीतर हो जाता है। विस्तृत सूचना वेबसाइट पर उपलब्ध है। बीमालोकपाल अतुल सहाय ने बताया कि भारत सरकार के विद्युत मंत्रालय तथा भारत के राजपत्र भाग 11 खंड-3 उपखंड (प) स. 439 11 नवम्बर, 1998 के द्वारा बीमालोकपाल की स्थापना सामान्य जनता को बीमा संबंधी शिकायतों का निशुल्क निस्तारण करने हेतु की गयी है।

सीडीओ की फटकार के बाद दोबारा शुरू की बुजुर्ग की पेंशन

मोहनलालगंज। सीडीओ की फटकार के बाद आखिरकार समाज कल्याण विभाग ने बुजुर्ग भाजपा नेता माता प्रसाद को कागजों में फिर से जीवित मान लिया। इसी के साथ उन्हें दोबारा बुढ़ावस्था पेंशन मिलने का रास्ता भी साफ हो गया। जबकि मामले में जिम्मेदारों से स्पष्टीकरण भी तलब किया गया है। मोहनलालगंज के भेदी सिसि निवासी बुजुर्ग भाजपा नेता माता प्रसाद को कागजों में मृतक दर्शाकर समाज कल्याण विभाग ने उनकी पेंशन बंद कर दी थी। दीपावली से पूर्व पेंशन नहीं मिलने से परेशान भाजपा नेता माता प्रसाद ने ब्लॉक अधिकारियों से शिकायत दर्ज कराई तब जाकर पूरे मामले का खुलासा हुआ। सोमवार को सम्पूर्ण समाधान हुआ। सोमा प्रसाद ने डीएम सूर्यपाल गंगवार और सीडीओ अजय जैन को आपबीती बताकर पूरे मामले

सीएम करेगे गोमती पुस्तक मेला का उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लखनऊ के जिलाधिकारी सूर्यपाल गंगवार ने बताया कि गोमती रिवरफ्रंट पार्क में 11 नवम्बर से 17 नवम्बर तक प्रातः काल ग्यारह बजे से आठ बजे तक गोमती पुस्तक महोत्सव का आयोजन होने जा रहा है। इसका उद्घाटन 11 नवम्बर को प्रातः नौ बजे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ करेंगे। जिलाधिकारी ने पत्रकारों को बताया कि गोमती पुस्तक महोत्सव में राष्ट्रीय पुस्तक न्यास के अध्यक्ष प्रो मिलिंद सुधाकर मराठे और निदेशक अनुसूचित से स्पष्टीकरण तलब करने के भी निर्देश दिए हैं। बीडीओ आशुतोष श्रीवास्तव ने बताया सभी सचिवों को पेंशन सत्यापन के बाद मृतकों की सूची का घर घर जाकर सत्यापन करने के बाद ही रिपोर्ट जमा करने की सख्त हिदायत दी गई है।

विज्ञान रत्न से सम्मानित हुई विभूतियां

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रोफेसर मधुलिका सिंह की जन्म जयन्ती के मौके पर महाराणा प्रताप इंटर कॉलेज, अस्ती में विज्ञान रत्न सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में वन विभाग के विशेष सचिव चंद्र भूषण त्रिपाठी ने चुनिंदा लोगों को सम्मानित किया। इस मौके पर विद्यालय में हवन आयोजित किया गया। समारोह में डॉ सर्वेन्द्र विक्रम बहादुर सिंह (अवकाश प्राप्त निदेशक बेंसिक शिक्षा), डॉ देवेन्द्र कुमार सोनी (अवकाश प्राप्त निदेशक केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड), डॉ योगेश्वर शुक्ल (वरिष्ठ वैज्ञानिक विष विज्ञान अनुसंधान केंद्र), अजय वीर सिंह (वरिष्ठ जलविज्ञानी), डॉ शर्मिला सिंह (निदेशिका पायनियर मांटेसरी स्कूल), डॉ सुशील द्विवेदी (अवकाश प्राप्त निदेशक केंद्रीय विद्यालय), राम कुमार (शिक्षा अधिकारी क्षेत्रीय विज्ञान नगर अलीगंज), डॉ अनूप चतुर्वेदी

वाहनों की आवाजाही से बड़ा प्रदूषण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लखनऊ। वाहनों की आवाजाही बढ़ने के साथ ही शहर के सभी इलाकों में वायु प्रदूषण का स्तर भी बढ़ने लगा है। जो इलाके ग्रीन यानी सुर्खित जेन में थे वो भी शुक्र वार की शाम तक यलो जेन में आ गए। लालबाग, तालकटोरा और अलीगंज का एन्यूआई और बढ़ गया। छुट्टी और पर्व की वजह से शहर में वाहनों की आवाजाही दो.तीन दिनों से औसत के मुकाबले कम थी। शुक्रवार को सामान्य रूप से दफ्तर खुले और कामकाज शुरू हुआ। नतीजतन शहर में वाहनों का दबाव बढ़ने से प्रदूषण का स्तर भी ऊपर चढ़ने लगा। बीते 24 घंटों के दौरान तालकटोरा का एन्यूआई 275 पर पहुंच गया। लालबाग का 252 और अलीगंज का 200 एन्यूआई रहा। तालकटोरा का एन्यूआई दिवाली के बाद से रेड और अरेंज जेन के बीच जा रहा है। यही हाल लालबाग और गोमती नगर का भी है। प्रदूषण का स्तर कम करने के प्रयास नाकाफे साबित हो रहे हैं।



(विज्ञान प्रचारक), डॉ वी पी सिंह (प्रमुख प्रबंधक मानव संसाधन कुभको) व कीर्ति वर्धन सिंह (उपप्रबंधक बाबू हरनाथ सिंह शिशोदिया विद्यापीठ बाराबंकी) को विज्ञान रत्न से सम्मानित किया गया। विद्यालय के प्रबंधक अनिल कुमार सिंह ने अतिथियों का अभिवादन किया। इस अवसर पर इंडियन साइंस कम्युनिकेशन लखनऊ तथा आंचलिक विज्ञान केंद्र के संयुक्त तत्वावधान में विज्ञान जागरूकता मेला का आयोजन भी किया गया। इसमें विद्यार्थियों ने नवाचार के माध्यम से कई उपकरण बनाये और विज्ञान को बारीकी से समझा। विज्ञान भारती के शक्ति ग्राम

परी के आयाम से डॉ ममता शुक्ला ने बच्चों को विज्ञान के कई गुर सिखाये। विद्यार्थियों द्वारा नशा और मोबाइल के दुष्प्रभाव पर आधारित नुबकड नाटक पेश किया गया। इसमें मुख्य रूप से लोक भारती के राष्ट्रीय अध्वक्ष विजय बहादुर सिंह, राष्ट्रीय संगठन मंत्री बृजेन्द्र पाल सिंह, शिखा सिंह, विष्णु शंकर सिंह, नीरा गर्ग, ए के सिंह, प्रो सुनील धवन, मो हसनैन नासिर, राम उजागर, हरिकेश सिंह, डॉ मनीषा सिंह, राधा कन्नौजिया, देवेन्द्र प्रताप सिंह एवं राजन मिश्रा आदि की उपस्थिति प्रमुख थी। इस अवसर पर छात्रा सैनोला व सबा को विशेष सम्मान से सम्मानित किया गया।

खतौनी में फर्जीवाड़ा कर महिला खातेदार के नाम कर दी करोड़ों की सरकारी भूमि

● खतौनी सत्यापन के दौरान तहसील प्रशासन ने फर्जीवाड़ा पकड़कर किया सुधार राज्य सरकार में वापस दर्ज की भूमि

मोहनलालगंज। रियल टाइम खतौनी तैयार करते समय किए गए फर्जीवाड़े के कलंक से तहसील प्रशासन को छुटकारा नहीं मिल पा रहा है। मोहनलालगंज के समेसी में राज्य सरकार में दर्ज दो बोधे से अधिक भूमि को तहसील कर्मियों ने बिना किसी आदेश के महिला खातेदार के नाम दर्ज कर दिया। मामले की भनक लगते ही एसडीएम ने खतौनी से महिला खातेदार का नाम निरस्त कर जमीन फिर से राज्य सरकार को लौटा दी है। मोहनलालगंज के समेसी में गाटा संख्या 1660 की दो बोधे से अधिक

के दौरान मिली गड़बड़ी को लेकर तहसीलदार की जांच रिपोर्ट मिलने के बाद खतौनी में किए गए फर्जी इंड्राज को निरस्त कर जमीन फिर से राज्य सरकार के नाम अंकित कर दी गई है। एसडीएम ने बताया खतौनी सत्यापन के दौरान जितनी भी गड़बड़ी की शिकायतें सामने आ रही हैं उन्हें फौरन दुरुस्त किया जा रहा है। मोहनलालगंज तहसील में रियल टाइम खतौनी तैयार करते समय कई गड़बड़ियां की गईं। फर्जी तरीके से कई लोगों के नाम खतौनी पर दर्ज कर दिए गए। तहसीलदार शांकां नाथ उपाध्याय ने बताया सभी गड़बड़ियां उसी समय की हैं। एफआईआर दर्ज है और पुलिस जांच कर रही है। खतौनी को नुटिरहित बनाने के लिए सभी लेखापालों से लगातर खतौनी का सत्यापन कराया जा रहा है। इस दौरान मिलने वाली गड़बड़ियों को अभियान चलाकर दुरुस्त किया जा रहा है। वाले कुछ वकत में खतौनी नुटि रहित कर ली जाएगी।

एलडीए 10 करोड़ की लगत से शहर के 11 चौराहों का करेगा कार्याकल्प

● यातायात में अवरोध बने ट्रैफिक सिग्नल व विद्युत पोल आदि को किया जाएगा शिफ्ट, हटाये जाएंगे अवैध अतिक्रमण ● चौराहों की रोटी को किया जाएगा री.डिजाइन, इंडियन रोड कांग्रेस के मानकों के अनुसार किये जाएंगे सड़क सुरक्षा के उपाय

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

चौक के कोनेश्वर, आलमबाग, सहित 10 करोड़ रुपये की लगत से शहर के 11 प्रमुख चौराहों की एलडीए री.मॉडलिंग कराएगा। इसमें चौराहों की रोटी व आईलैंड को री.डिजाइन करने के साथ ही प्लेस मेकिंग के आकर्षक कार्य कराये जाएंगे। साथ ही यातायात में अवरोध बने विद्युत पोल, बूथ व ट्रैफिक सिग्नल आदि को शिफ्ट करते हुए चौराहों के आसपास से अवैध अतिक्रमण व पार्किंग को हटाना जाएगा। प्राधिकरण के उपाध्यक्ष के निर्देश पर इन चौराहों के सर्वे का काम पूरा हो गया है। जल्द ही निविदा आमंत्रित करके चौराहों के विकास एवं सौंदर्यीकरण का काम शुरू कराया जाएगा।

शहर के 11 चौराहों की एलडीए री मॉडलिंग कराएगा। एलडीए उपाध्यक्ष प्रथमेश कुमार ने बताया कि पूर्व में आईटी चौराहा, लोकबन्धु चौराहा, जानकीपुरम स्थित एकेटीयू व अटल तिराहा, इंजीनियरिंग कॉलेज चौराहा व गोमती नगर स्थित हनीमैन चौराहे का सर्वे कराया गया था। जिनमें चौराहों की री.मॉडलिंग के सम्बंध में दिये गये सुझावों के आधार पर विकास एवं सौंदर्यीकरण के कार्यों की प्रक्रिया शुरू करा दी गयी है। डालीगंज, मन्वेया, आलमबाग व कृष्णानगर समेत शहर के 11 अन्य चौराहों का भी सर्वे कराया गया है। जिसमें यातायात को सुगम बनाने के लिए कई जरूरी सुझाव दिये गये हैं। अब सर्वे रिपोर्ट के आधार पर इन चौराहों की री.मॉडलिंग व प्लेस मेकिंग आदि के कार्य कराये जाएंगे।



इसमें कुछ जगहों पर रोडटी व आईलैंड को री.डिजाइन किया जाएगा। साथ ही आईआरसी (इंडियन रोड कांग्रेस) के मानकों के अनुरूप सुरक्षा के उपाय किये जाएंगे। पीक आवर्स में भी इन चौराहों पर यातायात सुगम बना रहेगा और शहर वासियों को ट्रैफिक जाम की समस्या से बड़ी राहत मिलेगी। उपाध्यक्ष प्रथमेश कुमार ने बताया कि आगरा एक्सप्रेस.वे से लखनऊ शहर में प्रवेश करने पर नरौरा जंक्शन पड़ता है। यहां ट्रैफिक का काफी लोड रहता है। लेकिन, जंक्शन पर गोल चक्कर न होने से वाहन बेतरतीब ढंग से गुजरते हैं, जिससे सुरक्षा में भी खतरा उत्पन्न होता है। जंक्शन पर रोडटी का निर्माण कराया जाएगा। साथ ही डिवाइडर का निस्तार करते हुए स्पॉड टेबल व रॉल टिप्ट आदि बनाये जाएंगे। शहर में

कोनेश्वर चौराहा के ट्रैफिक की बाधा को किया जाएगा दूर चौक स्थित कोनेश्वर चौराहे पर अस्थायी बूथ बने हैं। साथ ही चौराहे के आसपास अवैध पार्किंग व अतिक्रमण है, जिससे यातायात में अवरोध उत्पन्न होता है। इसे ध्यान में रखते हुए पार्किंग व अतिक्रमण को अभियान चलाकर हटाया जाएगा व आईआरसी के मानकों के अनुसार सुरक्षा के उपाय किये जाएंगे। इसके अलावा चौराहे पर प्लेस मेकिंग का कार्य कराया जाएगा, जोकि अवध की संस्कृति को दर्शाएगा।

डालीगंज के दोनों ओर के ट्रैफिक के लिए बनेगा यू टर्न

डालीगंज तिराहे की रोटी को री-डिजाइन किया जाएगा। यहां रेलवे ओवरब्रिज के पास एक यू.टर्न है, जहां से अभी सिर्फ एक तरफका ट्रैफिक टर्न कर सकता है। इसे नये सिरे से डिजाइन करते हुए इस तरह विकसित किया जाएगा कि दोनों तरफ का यू.टर्न ले सकेगा। इसके अलावा विभूतिखण्ड में नव निर्मित रेलवे स्टेशन संचालित होने से भविष्य में मधुप्रिया तिराहे पर ट्रैफिक का काफी लोड बढ़ेगा। जिसे ध्यान में रखते हुए तिराहे पर आईलैंड विकसित किया जाएगा।

प्रवेश करने पर लोगों को अच्छा एहसास हो, इसके लिए जंक्शन पर प्लेस मेकिंग का आकर्षक कार्य कराया जाएगा।

इन चौराहों का होगा सौंदर्यीकरण

● आगरा एक्सप्रेस.वे के पास स्थित नरौरा चौराहा ● चौक स्थित कोनेश्वर चौराहा ● सर्वोदय नगर तिराहा ● डालीगंज तिराहा ● मन्वेया चौराहा ● एवररेडी तिराहा ● आईआईएम रोड ● ग्रीन कॉरिडोर तिराहा ● आलमबाग तिराहा ● विभूतिखण्ड स्थित मधुप्रिया तिराहा ● पिकडेली तिराहा ● कृष्णानगर चौराहा

मिट्टी खनन का कारोबार खनन माफिया बेखौफ प्रशासन मौन

● **एनजीटी के आदेशों का उड़ाया जा रहा मखौल**

● **देहात में धड़ल्ले से चल रहा अवैध मिट्टी खनन, पुलिस जानकर भी बनी अनजान**

हूसैनगंज (फतेहपुर)। हूसैनगंज थाना क्षेत्र में पुलिस को मिलीभगत से मिट्टी खनन का अवैध कार्य ज्यों पर है। खनन माफिया धरती का सीना चीर रहे हैं। जिम्मेदार मुकदर्शक बने हुए हैं। इस समस्या पर लगाम लगाने को लेकर जिम्मेदार खनन माफियाओं पर अंकुश नहीं लगा पा रहा है। सूचना के बाद भी स्थानीय प्रशासन मौन बैठा हुआ है। लोगों का आरोप है कि खनन माफिया पुलिस को मोटी रकम देकर यह अवैध थंधा कर रहे हैं। दिन रात में ट्रैक्टर-

सामने नतमस्तक होता दिखाई दे रहा है। प्रशासन यहीं सब जिम्मेदारों की कार्यप्रणाली पर सवालिया निशान लगा रही है। इसके बावजूद खनन विभाग सबकुछ जानकर अनजान बना हुआ है। इस सरकार को राजस्व का भारी नुकसान हो रहा है। अवैध खनन के लिए बन्दामत है। हूसैनगंज थाना क्षेत्र के महेशपुर में अवैध खनन से भरे ट्रैक्टर-ट्राली मिट्टी ले जाते साफ़ देखे जा सकते हैं। एनजीटी के आदेशों को पूरी तरह हवा में उड़ते हुए खनन माफिया, पुलिस, प्रशासन और खनन विभाग तीनों से सेंटेंटा कर धड़ल्ले से अपना काम कर रहे हैं। क्षेत्र में जरूरत मंदों को रातों-रात खनन कर सैकड़ों ट्रालियां डंपर सड़कों पर दौड़ रहे हैं। मिट्टी खनन की शिकायतें लोगों ने कई बार जिम्मेदार अधिकारियों से की लेकिन खनन माफिया पर कोई कार्रवाई नहीं की गई।

अवैध वसूली न देने पर ट्रक चालको को मारकर कर देते है जख्मी

● **जिला पंचायत बैरियर गैर जिले व गैर प्रांत में बना पर्चा का विषय, कोई सुनने वाला नहीं**

हमीरपुर। मौरंग खदानों से निकलने वाले ट्रकों से टैक्स लेने वाले जिला पंचायत बैरियर में ट्रक चालकों से मारपीट कर मनमानी पैसा वसूला जाता है,जिससे गैर जिले व गैर प्रांत के चालको ने जिले में आना ही छोड़ दिया है। यही नही मनमानी का आलम यह है कि यदि ट्रक चालको ने बैरियर में लगे गुणों के मुहंमगी पैसा नही दिया तो मारपीट कर जखमी कर देते हैं। इस मामले की शिकायत गैर जिले की पुलिस से की गया है मगर जिला पंचायत प्रशासन इस ओर कोई ध्यान नहीं दे रहा है।

जिला पंचायत बैरियर हमीरपुर का हमेशा चर्चा में रहता है। कई सालों

से पंचायत अपनी मनमर्जी से टेका उठता है इसके बाद ठेकेदार अपने अनुसार गुंडे के चल पर ट्रक चालको से वसूली करता है। खदान से दूरी बैरियर लगाने व हर गाड़ी की धनराशि निश्चित है मगर ठेकेदार अपनी मर्जी के अनुसार बैरियर लगाता है और वसूली करता है। बैरियर में भारी अनियमितताएं की जा रही है। मगर जिला पंचायत के अपर मुख्य अधिकारी इस मामले में चुप्पी साधे हुये बैठे हुये हैं। जोटुक अन्य जिले से खनन शुल्क देकर आते है उनसे कतई शुल्क लेने का प्राविधान नही है मगर सभी ट्रको से वसूली की जाती है बैरियर को लेकर अन्य जिलो में व गैर प्रांत में शासन व प्रशासन की छवि खराब हो रही है मगर जिला पंचायत के अपर मुख्य अधिकारी इस ओर कोई ध्यान नहीं दे रहे है। चालको का कहना है कि जब वह बैरियर गुजरते है तो उनकी रह कांप जाती है। कई चालकों को जखमी किया जा चुका है।

उगते सूर्य को दिया अर्घ्य, छठी मईया को लगा टेकुआ का भोग

● **चार दिवसीय छठ महापर्व उत्साह के साथ हुआ सपन्न**

● **ब्रतियों ने उदीयमान सूर्य को अर्घ्य देकर मांगी सुख-समृद्धि**

● **संवाददाता। फतेहपुर**

चार दिवसीय लोक आस्था का महापर्व छठ शुक्रवार को संपन्न हो गया। ब्रतियों ने उगते हुए सूर्य को अर्घ्य दिया और छठी मैया को नमन किया। सुबह-सुबह भगवान भास्कर के उपा किरण को सभी ने पूरी श्रद्धा से आराधना की। सूर्यदेव को अर्घ्य देने के बाद 36 घंटे का महापर्व संपन्न हो गया। ओमघाट के गंगा घाट, बांके बिहारी मंदिर, पीएस परिसर समेत अन्य स्थानों में छठ पूजा की गई।

नावों के लिए विशेष अभियान मतदाता सूची में नाम जोड़ने और सुधार का मौका

फर्रुखाबाद। आगामी विधानसभा चुनावों के मद्देनजर भारत निर्वाचन आयोग द्वारा मतदाता सूची में नाम जोड़ने और सुधार के लिए विशेष अभियान की घोषणा की गई है। यह अभियान 10 नवंबर से 25 नवंबर तक जिले के सभी मतदान केंद्रों पर चलाया जाएगा। निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार, जिन व्यक्तियों की आयु 1 जनवरी 2025 तक 18 वर्ष पूरी हो चुकी है व इस अभियान के तहत अपने नाम मतदाता सूची में दर्ज करवा सकते हैं। यदि किसी मतदाता की जानकारी में कोई त्रुटि है या उन्हें सुधार की आवश्यकता है व तो वे फॉर्म 6ए/6बीए/7 और 8 के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी और उपा जिला निर्वाचन अधिकारी समेत अन्य संबंधित अधिकारी सक्रिय रूप से निगरानी करेंगे। सभी मतदान केंद्रों पर विशेष सर्वेक्षक नियुक्त किए गए हैं जो मतदाताओं की सुविधा और आवश्यक जानकारी के लिए उपलब्ध रहेंगे।

सीडीओ के औचक निरीक्षण में आरबीएस के 5 डाक्टर रहे नदारद

● **अवैध लैब संचालकों सहित पीएचसी परिसर में युगमंत दलाल भागे**

● **संवाददाता। फतेहपुर**

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र गोपालगंज में शुक्रवार को अपराह्न 01 बजे के समीप मुख्य विकास अधिकारी के औचक निरीक्षण से पीएचसी सहित लैब संचालकों में हड़कम्प मच गया, जहां निरीक्षण के दौरान खामियां मिली। 60 मिनट के निरीक्षण के दौरान सीडीओ पवन कुमार मीणा द्वारा लेकर रूम, दवाओं के स्टॉक रजिस्टर, आर.बी.एस.के के दस्तावेज, परिसर की साफ सफाई सहित खंगाले विभागियां अभिलेख को पड़ताल करतें हुए आरबीएस के टीम द्वारा डे रेस्टर उपलब्ध नहीं कराया जा सका।

25 हजार का ईनामी अपराधी पुलिस मुठमेड में गिरफ्तार

कानपुर देहात। एसपी बीबीजीटीएस मूर्ति के निर्देशान में अपराध निवन्त्रण की दिशा में घटनाओं की रोकथाम व खुलासे हेतु चलाये जा रहे 'आगते र्हो' विशेष अभियान के क्रम में, अकबरपुर पुलिस द्वारा बारा जोड़ कानपुर इटला हाड़वे पर सदिग्ध व्यक्ति/ वस्तु/वाहन की चेकिंग की जा रही थी कि तभी एक बाइक आती दिखाई दी उक्त बाइक पर दो व्यक्ति सवार थे जिनको रोकने का प्रयास किया गया परन्तु बाइक सवार व्यक्तियों ने पुलिस को देखकर पुलिस पर फायरिंग करते हुए भागने का प्रयास किया तो बाइक फिसलकर गिर गई तथा पुलिस द्वारा भागकर आवश्यक बल का प्रयोग करते हुए एक व्यक्ति को ग्राम मिसिपुपुर जाने वाली सड़क पर हाड़वे से करीब 100 मी. अंदर समय करीब 01.35 बजे गिरफ्तार किया गया तथा दूसरा व्यक्ति अंधेरे का फवदा उठाकर पुलिस पर फायरिंग करते हुए भाग गया। अपराधी की पहचान थाना अकबरपुर पर पंजीकृत चोरी के विभिन्न



मुकदमों में वाञ्छित चल रहे रू0 25,000 के पुरस्कार घोषित अभियुक्त मनोज सिंह पुत्र वीरेंद्र उर्फमुन्ना निवासी रेडरी थाना सचेण्डी कानपुर उम्र 28 वर्ष के रूप में हुई। कब्जे से 01 अदद अवैध तमंचा 315 बोर व 01 अदद खोखा कारतूस, 01 अदद जिन्दा कारतूस बरामद हुआ। गिरफ्तारी व बरामदगी के आधार पर मुअस 524/2024 धारा 3/25/127 आर्मर्स् एक्ट व धारा 109 बीएनएस बनाम मनोज सिंह पुत्र वीरेंद्र उर्फमुन्ना निवासी रेडरी थाना सचेण्डी कानपुर नगर उम्र 28 वर्ष, रक्ेश उर्फ ठाकुर पुत्र अज्ञात निवासी देविनपुरवा थाना सचेण्डी कानपुर नगर (भाग हुआ) पंजीकृत किया गया।

पत्रकारों के साथ मारपीट के मामले में चेयरमैन का भतीजा व पूर्व लिपिक गिरफ्तार

हमीरपुर। पत्रकारों के साथ मारपीट के मामले में चेयरमैन समेत छह लोगो को जेल भेजने के बाद आज पुलिस ने दो आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। जिसमे नगर पंचायत सरिला का पूर्व लिपिक गंगाबाबू यादव भी शामिल है। चर्चित पत्रकारो के साथ मारपीट के मामले में चेयरमैन पवन अनुरागी व उसके गुणों को जेल भिजवाने के बाद पुलिस ने आज प्भार चेयरमैन के भतीजे आकाश अनुरागी व गंगा बाबू यादव को भी जेल भेज दिया है। एक सप्ताह पहले चेयरमैन पवन अनुरागी के गुणों ने पत्रकार अमित दिवेदी व शैलेंद्र मिश्रा को साजिश के तहत घर में बुलाकर मारपीट की थी बाद में भाजपा ने चेयरमैन को दल से निष्कासित किया था। पुलिस ने चेयरमैन समेत छह लोगो को जेल भेज दिया था दो अभियुक्त वाञ्छित चल रहे थे पुलिस ने आज दोनों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस का कहना है कि जिन लोगो के नाम रिपोर्ट दर्ज हुई थी।

छात्राओं को डाकघर की कार्य प्रणाली की दी गयी जानकारी



छात्राओं को जानकारी देते डाक अधीक्षक

संडीला (हरदोई)। उच्च प्राथमिक विद्यालय जामू की छात्राओं ने मुख्य डाकघर पहुंचकर पोस्ट ऑफिस की कार्यप्रणाली तथा सरकार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में समझा। उच्च प्राथमिक विद्यालय जामू की छात्राएं अपने प्रधानाध्यपक मोस हारुन के साथ पोस्ट ऑफिस पहुंची यहां डाक अधीक्षक हरिशंकर लाल ने छात्राओं का स्वागत किया। उन्होंने पोस्ट कार्ड/ अंतर्देशीय पत्र के विषय में विस्तार से जानकारी दी। इसके अलावा सरकार द्वारा चलाई जा रही

दो गौकशों से पुलिस की फिर हुई मुठमेड़, एक घायल

फतेहपुर। हथगाम थाना पुलिस व एसओजी की संयुक्त टीम से शुक्रवार को दो गौकशों को बिसुई नहर के पास महुआ व आम के बाग में मुठभेड़ हो गई। जिसमें एक अभियुक्त जहां घायल हो गया वहीं दोनों को पुलिस ने हिरासत में ले लिया। घायल का नजदीकी अस्पताल में उपचार कराया गया। पुलिस ने मौके से तमंचा, कारतूस, एक गौवंश समेत उपकरण भी बरामद किए हैं। लगातार दूसरे दिन गौकशों से पुलिस की मुठभेड़ होने पर गौ हत्या व गौ तस्करी से जुड़े लोगों के बीच हड़कंप मचा हुआ है।

अपर पुलिस अधीक्षक विजय शंकर मिश्र ने बताया कि हथगाम थाना पुलिस व एसओजी की संयुक्त टीम शुक्रवार को इनामिया अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए शाहपुर तिराहा के समीप आकर मिले। तभी मुखबिार ने सूचना दिया कि बिसुई नहर के पास महुआ व आम के बाग में कुछ लोग गौकसी करने के इरादे से मौजूद हैं। सूचना मिलते ही संयुक्त टीम मौके पर पहुंची और बाग की घेराबंदी कर ली। पुलिस से अपने आपको छिरता देख एक गौकश ने पुलिस टीम पर फायरिंग कर दी। जवाबी फायरिंग में इलियास पुत्र मुख्तार निवासी रामपुर मुआरी थाना हथगांव के पेरे में गोली लगनेसे घायल हो गया। पुलिस ने दूसरे गौकश अफसर अली पुत्र अशरफ अली निवासी रामपुर मुआरी को भी मौके से गिरफ्तार कर लिया।

पुलिस ने मौके से दो तमंचा 315 बोर, तीन खोखा कारतूस, एक जिंदा कारतूस, एक गौवंश, एक कुल्हाड़ी, चार चाकु, एक लकड़ी का टिाह, दो बंडल काली पन्नी व एक पोली बड़ी पन्नी, एक मोटर साइकिल व 320 रूपये नाद बरामद किए। पुलिस ने घायल का नजदीकी अस्पताल में उपचार कराया और न्यायालय भेज दिया। एएसपी ने कहा कि गौकशों के विरुद्ध लगातार हो रही कार्रवाई से अपराध व अपराधिक गतिविधियों पर अंकुश लगाया।

नावालिग किशोरी को मगा ले जाने का मामला दर्ज

गुरसहायगंज, कन्नौज। एक नाबालिक किशोरी को एक युवक कहीं बहला-फुसला कर भाग ले गया। पीड़ित पिता ने कोतवाली पुलिस को तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है। ग्राम निवासी पीड़ित पिता द्वारा कोतवाली में दर्ज कराए गए मुकदमे में कहा गया है कि शुक्रवार की सुबह 04 बजे उसकी 16 वर्षीय पुत्री को गांव का ही अनूप सिंह पुत्र मानसिंह कहीं बहला-फुसला कर भाग ले गया है।

दूरगामी ट्रेन की चपेट में आई किशोरी की हुई मौत

गुरसहायगंज, कन्नौज। अपने गंतव्य की ओर तेज रफ्तार से जा रही छपरा एक्सप्रेस की चपेट में आई किशोरी की मौके पर ही मौत हो गई। शुक्रवार को 03:30 बजे 16 वर्षीय सायबीन पुत्री इरशाद निवासी ग्राम मिरगाना बाजार से अपने घर ग्राम मिरावावा जा रही थी तभी मिरगाना क्रॉसिंग के आगे रेलवे ट्रैक को पार करते समय फर्रुखाबाद की तरफ से आ रही छपरा-फर्रुखाबाद एक्सप्रेस से कρούकर मृत्यु हो गई।

मिलेट्स रेसीपी जागरूकता: खीरी में हुआ भव्य कार्यक्रम, डीएम व विधायक ने किया शुमारंभ

● **मिलेट्स व्यंजनों की कुकिंग प्रतियोगिता के विजेता पुरस्कृत, खिला चेहे** ● **श्री अन्न किसानों के लिए समृद्धि का द्वार पोषण की आधारशिला: डीएम**

● **विधायक ने किया आवाहन श्री अन्न उत्पादन के लिए आगे आएं किसान**

लखीमपुर खीरी। शहर के वंदन गार्डन में शुक्रवार को उप मिलेट्स पुनरोद्धार कार्यक्रम ने तहत जनपदीय मिलेट्स मेला सह प्रदर्शनी, मिलेट्स रेसीपी विकास एवं उपभोक्ता जागरूकता कार्यक्रम और रबी उत्पादकता गोष्ठी कार्यक्रम हुआ। इस भव्य कार्यक्रम में एक तरफ जहां श्रीअन्न के पोषक मूल्य खेती.प्रसंस्करण पर चर्चा हुई। वहीं दूसरी तरफ जिले के नामचिह्न होटल व रससर्ग सहित अन्नवाड़ी कार्यकंत्रियों स्वयं सहायता समूह एफ्मीओ एवं महाविद्यालय के विद्यार्थियों ने भी मिलेट्स व्यंजनों की कुकिंग प्रतियोगिता में हिस्सा लिया। कार्यक्रम का सफल

संयोजन उप कृषि निदेशक अरविंद मोहन मिश्रा ने किया।

शुक्रवार को कृषि महकमे के तत्वावधान में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल और विधायक धीरहरा विनोद शंकर अवस्थी ने पीडी एसएन चौरसिया, डीडी (कृषि) अरविंद मोहन मिश्रा की मौजूदगी में दीप जलाकर किया। इससे पूर्व डीएम ने अप्सरो के साथ कृषिए गन्नाए उद्यानए पशुपालन इफ्कोए कृषकोए बैंकए पीएम सूर्य घर शाहिद विभिन्न विभागों के स्थान का अवलोकन किया। उन्होंने श्री अन्न रेंसिपी स्टलों का भी अवलोकन कर श्रीअन्न से तैयार रेंसिपी की जानकारी ली एवं उनका मनोबल बढ़ाया।

कार्यक्रम में डीएम दुर्गा शक्ति नागपालए विधायक धीरहरा विनोद शंकर अवस्थी ने अप्सर्गों संगं श्री अन्न व्यक्तित भोज्य पदार्थए होटलप्रस्टेंटरंट्रैकैस्टर् भोज्य पदार्थए समूह भोज्य पदार्थए एफ्मीओ भोज्य पदार्थ और महाविद्यालय भोज्य पदार्थ के स्तर पर हुई प्रतियोगिताओं में अपनी रेंसिपी के अनुसार प्रथमए द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले विजेताओं को पुरस्कृत किया। वही इंटरमीडिए एवं स्नातक स्तर पर हुई श्री अन्न प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में विजेताओं को पुरस्कृत कर सम्मानित किया। रेंसिपी प्रतियोगिता में



निर्णायक की भूमिका में पीडी डीआरडीए एस एन चौरसिया की अध्यक्षता में वाईडी कॉलेज की डॉ ज्योति पंतए रंयल प्रूडेंस कॉलेज डा0 अंशु वर्माएकृषि वैज्ञानिक डॉ सुहेल, खाद्य सुरक्षा अधिकारी ने निर्वाह।

विधायक ने किया आवाहन, श्री अन्न उत्पादन के लिए आगे आएं किसान

विधायक धीरहरा विनोद शंकर अवस्थी ने कहा कि भारत ने योगए आयुर्वेद एवं मिलेट्स ,श्री अन्नद्ध से पूरे विश्व को परिचित कराया। दुनिया आज इसे हाथों हाथ ले रही है। पीएम ने मिलेट्सए मोटा अनाज को श्री अन्न कहकर प्रतिष्ठा दी है। मिलेट्स के प्रयोग से जहां हम बीमारियों से बच सकते हैं। वहीं

36 घंटे का निर्जला उपवास के महापर्व के दौरान नदी और तालाबों में छठ ब्रतियों के श्रद्धा का विहंगम दृश्य देखने को मिला। शुक्रवार को उगते सूर्य को अर्घ्य देने के बाद छठ ब्रतियों ने पूरे विधि विधान से छठी मैया की पूजा-अर्चना की। इसके बाद व्रत का पारण किया। ब्रतियों का 36 घंटे का निर्जला उपवास खत्म हुआ। खासकर पूर्वोचल में बड़े ही उत्साह के साथ छठ पूजा मनाया जाता है।दोआबा के भी कई स्थानों में ब्रतियों ने पानी में उतरकर छठी मैया की आराधना की। यह व्रत छठी मैया और भगवान भास्कर को समर्पित होता है। मान्यता है कि छठी मैया की पूजा से घर में सुख, समृद्धि और वंश की वृद्धि होती है।

चार दिनों तक चला महापर्व: पूर्वांचल के लोगों ने बताया कि इस व्रत के कठिन नियम हैं, जिसमें ब्रती 36 घंटे का निर्जला उपवास करती हैं। सूर्य उपासना का महापर्व छठ 5 नवंबर को नहाए खाए के साथ शुरू हुआ था। इस दिन ब्रती स्नान ध्यान

कर लौकी की सब्जी, चना दाल और चावल का भोग लगाए थे। चार दिन बाद शुक्रवार को उगते सूर्य को अर्घ्य देकर उपासना की गई। कौन हैं छठी मईया: माना जाता है कि छठी मईया सूर्यदेव की बहन हैं और उन्हीं को प्रसन्न करने के लिए सूर्य और जल की महत्ता को मानकर आराधना की जाती है। मार्कण्डेय पुराण में उल्लेख है कि सृष्टि की अधिष्ठात्री प्रकृति की देवी ने खुद को 6 भागों में बांटा है। उनके छठे अंश को सर्वश्रेष्ठ मातृ देवी के रूप में जाना जाता है। उन्हें स्वरूप को ही छठी मईया के नाम से जाना जाता है।

पुराणों में छठी मईया की चर्चा: मां कात्यानी पुराणों में इन्हें मां दुर्गा के छठे स्वरूप कात्यानी कहा गया था। इसलिए दिवाली से छह दिन बाद माता के षष्ठी (छठ) स्वरूप छठी मईया की आराधना की जाती है। सातान धर्म में बल्चे के जन्म के छठे दिन इन्हीं माता की पूजा की जाती है।

विक न्यूज

प्रदेश सरकार किसी दुर्घटना में मृत्यु होने पर कृषक के परिवार को दे रही है 5 लाख रुपये

कानपुर देहात। हमारे देश का किसान अपनी फसल की बुवाई से लेकर कटाई तक बड़ी जोतेड़ मेहनत करता है। चाहे गर्मी का मौसम होए सर्दी का मौसम हो या बरसात का मौसम हो हमारे देश का किसान हर मौसम से लड़ते हुए बहुत मेहनत से फसल को घर तक ले आता है। इस दौरान ठंड एगर्मी या आकाशीय बिजली गिरने ए किसी दुर्घटना से कभी कभी किसानों की मौत भी हो सकती है। इस तरह असामयिक मौत या दुर्घटना हो जाने से किसान परिवार के ऊपर दुखों का पहाड़ टूट पड़ता है। इस दौरान किसानों की मदद को कोई भी आगे नहीं आता है। इसी समस्या को दृष्टिगत रखते हुए उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी ने उप मुख्यमंत्री कृष्ण दुर्घटना कल्याण योजना की शुरूआत की है। यदि किसी किसान की असामयिक मृत्युद्वय्वांगता होती है तो उसके परिवार को र. 05 लाख तक की आर्थिक सहायता दी जाती है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री द्वारा प्रदेश के किसानों को सामाजिक सुरक्षा प्रदान करने हेतु उप मुख्यमंत्री कृष्क दुर्घटना कल्याण योजना् की शुरूआत 2019 में शुरू की गई थी और जनवरी 2020 में इसे कैबिनेट की मंजूरी दी गई थी। इस योजना का संचालन जिले के जिलाधिकारी द्वारा किया जा रहा है। मुख्यमंत्री कृष्क दुर्घटना कल्याण योजना के अंतर्गत जो किसान 14 सितंबर 2019 के बाद से किसी दुर्घटना में शिकार हुए हैं उन्हें इस योजना का लाभ प्रदान किया जा रहा है। किसानों की आजीविका का एकमात्र साधन कृषि ही होता है व अगर किसी किसान की दुर्घटनावा मृत्यु हो जाती हैए या वह शारीरिक रूप से असम हो जाता हैए जिसके कारण वह कृषि करने के लायक नहीं रह जाता तो उसके परिवार की जीविका चलाने के लिए कोई साधन नहीं बचता है। इसी समस्या से निपटने के लिए राज्य सरकार ने इस योजना को शुरू करने का निर्णय लिया है। उप मुख्यमंत्री कृष्क दुर्घटना कल्याण योजना के तहत किसी किसान की दुर्घटनावश असामयिक मृत्यु हो जाती है तो उसे उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा रु5 लाख तक का मुआवजा प्रदान किया जाता है और यदि किसान की मृत्यु नहीं होती है फि भी वह विकलांग होता है तो उसे आर्थिक सहायता प्रदान की जाती है। इस योजना के तहत राज्य के सभी किसानों को शामिल किया गया है। मुख्यमंत्री कृष्क दुर्घटना कल्याण योजना में विभिन्न दुर्घटनाओं में मृत्युअंधीर घायलोंको लाभ प्राप्त होता हैए जिनमें सांप अथवा अन्य जीव.जंतु व जानवर के काटने, मारने व आक्रमण की स्थिति में, आग लगनेए खाएए बिजली गिरने, करंट लगने से होने वाली दुर्घटना की स्थिति में, हत्याए आतंकवादी हमला, लूट, डकैती, मारपीट से होने हुए दुर्घटना में, समुद्र, नदी, झीलए तालाव, पोखर व कुएं में डूबने से, रेल, सड़क और हवाई यात्रा के दौरान होने वाली दुर्घटनाए आंधी.तुफान, वृक्ष गिरने, दबने व मकान गिरने से होने वाली क्षति के कारणए आकाश से बिजली गिरने, आग लगने, बाढ़ आदि में होने वाली दुर्घटना की स्थिति में और सीवर चैनबर में गिरने से होने वाली दुर्घटना की स्थिति में किसानसंबंधित परिवार को लाभान्वित किया जाता है। मुख्यमंत्री कृष्क दुर्घटना कल्याण योजना के अंतर्गत लाभ उन्ही किसानों को दिया जायेगा जो उस के स्थायी निवासी हैं। जिनकी आयु 18 से 70 वर्ष के मध्य हो। भूलख निर्गत खतौनी में दर्ज खातेदार/धंध खातेदारए भूमिहीन व्यक्ति जो पट्टे से प्राप्त कृषि भूमि के पट्टाधारक हो या बटाईदार जो कृषि का कार्य करते हो उनकी दुर्घटनावश मृत्यु अथवा विकलांगता के शिकार हुए हों उनके माता.पिता, पत्नी, पुत्र.पुत्री, पुत्रवधु, पौत्र.पौत्री जिनकी आय का जरिया खातेदार/सहखातेदार में दर्ज कृषिभूमि से चलता होए इस योजना के लिए पात्र होंगे। ऐसे किसान जिनके पास खुद की जमीन नहीं है किन्तु वह बटाई अथवा पट्टे की भूमि लेकर खेती करतें हैं उन्हें अथवा उनके आश्रितों को भी योजना का लाभ दिया जाता है। प्रमुख दस्तावेज लगाने होते है जिनमें तहसील से प्राप्त खतौनी की प्रमाणित प्रति, रजिस्टर्ड निजी पट्टेदार हेतु प्रस्तर (क) के अनुसार पट्टे की प्रमाणित प्रति, बटाईदार हेतु प्रस्तर 3 (ख) के अनुसार कोई एक प्रमाण पत्रए मृतक विकलांग व्यक्ति की आयु का प्रमाणए मृत्यु प्रमाण पत्रए मृतक/विकलांगों निवास का प्रमाण, मृतक की पोस्टमार्टम रिपोर्ट अथवा जहां पर पोस्टमार्टम संभव नहीं है वहां पर पंचनामा, दिव्यांतों की स्थिति में सीएमओ द्वारा जारी प्रमाण पत्रए मृतक के उत्तराधिकार प्रमाण पत्र, मोबाइल नंबर, आधार कार्ड, बैंक पासबुक की छायाप्रति संलग्न करने होते है।

इससे ग्रामीण अर्थव्यवस्था को भी लाभ मिलेगा। श्री अन्न किसानों के लिए समृद्धि का द्वार पोषण की आधारशिला है। श्री अन्न समृद्धि दुनिया के लिए महत्वपूर्ण कृषि उत्पाद है। पोषक तत्वों से भरपूर श्री अन्न की खेती को सामान्य भूमि में किया जा सकता है। इसमें फर्टिलाइजर की आवश्यकता नहीं होती है। जनपदीय रबी गोष्ठी में उपस्थित किसानों को योजनाओं का लाभ लेकर आर्थिक समृद्धि की ओर बढ़ने का आह्वान भी किया। कृषि महकमें की पूरी टीम के प्रयासों के चलते रेंसिपी का जो अनूठा प्रदर्शन यहां हुआ, वह काबिले तारीफ है।

इनको मिला श्री अन्न रेंसिपी के लिए खिताब

होटल रेस्टोरेंट कैटर्स भोज्य पदार्थ प्रतियोगिता में अतिथि रेस्टोरेंट प्रथम, कंफर्ट इन द्वितीय, श्रीअन्न ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। समूह भोज्य पदार्थ में सरस्वती स्वयं सहायता समूह प्रथम, प्रगति स्वयं सहायता समूह द्वितीय, महेशपुर, कुंभी स्वयं सहायता समूह ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। एफपीओ भोज्य पदार्थ में जगदेवपुर प्रथम, सनराइज फार्मर प्रोड्यूसर कंपनी द्वितीय, महालक्ष्मी फार्मर प्रोड्यूसर कंपनी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।

नोटबंदी ने एमएसएमई और असंगठित क्षेत्र को तबाह करके एकाधिकार का रास्ता साफ किया : राहुल

भाषा। नई दिल्ली



लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने शुक्रवार को आरोप लगाया कि नोटबंदी ने सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) और असंगठित क्षेत्र को तबाह करके एकाधिकार का मार्ग प्रशस्त किया है। उन्होंने कहा कि भारत में आठ साल पहले के मुकाबले अधिक नकदी का इस्तेमाल अनवरत जारी है। विपक्षी दल कांग्रेस ने नोटबंदी के आठ साल पूरे होने पर सरकार पर निशाना साधा और कहा कि यह नौन बायोलाॅजिकल प्रधानमंत्री द्वारा अर्थव्यवस्था को दिया गया पहला झटका था जिससे देश की अर्थव्यवस्था ने गति खो दी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आठ नवंबर, 2016 को राष्ट्र के नाम एक संबोधन में नोटबंदी की घोषणा करते हुए कहा था कि 500 रूपए और 1,000 रूपए के नोट आठ वैंध मुद्रा नहीं रहेंगे। तत्कालीन सरकार ने उस समय ऐसा करने के जो कारण बताए थे उनमें डिजिटल अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देना और

भ्रष्टाचार तथा काले धन पर रोक लगाने के लिए नकद लेनदेन को कम करना शामिल था। राहुल ने कहा, भारत आज आठ साल पहले की तुलना में अधिक नकदी का उपयोग कर रहा है जब नोटबंदी लागू की गई थी। गांधी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, नोटबंदी ने एमएसएमई और असंगठित क्षेत्र को तबाह करके एकाधिकार का मार्ग प्रशस्त किया। कांग्रेस के पूर्व प्रमुख ने कहा कि व्यवसायों के लिए भय का माहौल बनाने वाली अक्षम और गलत इरादे से तैयार

नीतियां भारत की आर्थिक क्षमता को खत्म कर देंगी। गांधी ने एक चार्ट भी साझा किया जिसमें दिखाया गया है कि कैसे जनता के पास मौजूद नकदी 2013-14 में सकल घरेलू उत्पाद के 11 प्रतिशत से गिरकर 2016-17 में आठ प्रतिशत रह गई थी, लेकिन 2020-21 में यह बढ़कर सकल घरेलू उत्पाद का 14 प्रतिशत हो गई। चार्ट से पता चलता है कि 2022-23 में जनता के पास नकदी सकल घरेलू उत्पाद का 12 प्रतिशत थी। पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, आज नौन बायोलाॅजिकल प्रधानमंत्री द्वारा अर्थव्यवस्था को दिए गए पहले झटके और अर्थव्यवस्था के गति खोने की शुरुआत की 8वीं वर्षगांठ है। उन्होंने आरोप लगाया, एमएसएमई बर्बाद हो गए और लाखों लोगों की आजीविका पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ा। यह एक तुगलकी कदम था जिससे व्यापक तबाही हुई। काले धन पर बिल्कुल भी प्रभाव नहीं पड़ा और आज अर्थव्यवस्था में पहले से कहीं अधिक नकदी प्रचलन में है।

नोटबंदी के आठ साल पूर्ण होने पर तेजस्वी ने गूतको को श्रद्धांजलि दी

पटना। राष्ट्रीय जनता दल (राजद) नेता तेजस्वी यादव ने शुक्रवार को उन लोगों को श्रद्धांजलि दी, जिन्होंने नोटबंदी के बाद अभाव में घुके नोट जमा करने के लिए बैंको के फुले लगी लंबी कतारों में अपनी जान गंवा दी। बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री ने यह संवाददाताओं से बातचीत में टिप्पणी करते हुए कहा कि इतनी जल्दी ही उनकी स्मृति है। उन्होंने कहा कि इसी दिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 500 और 1000 रूपए के फुले नोटों को अभाव घोषित किया था। यादव ने कहा, मुझे नहीं पता कि आप लोगों को याद है या नहीं। लेकिन आज आठ नवंबर है, एक बड़ा दिन है। यह नोटबंदी की बस्ती है। उन्होंने कहा, आज के दिन मैं उन लोगों को श्रद्धांजलि देता हूँ जिन्होंने लंबी कतारों में खड़े होकर अपनी जान गंवाई। बड़े-बड़े दादे दिए गए थे कि काला धन खाली कर दिया जाएगा। लेकिन वादे खोखले साबित हुए। उन्होंने आरोप लगाया कि इसके बजाय भारतीय जनता पार्टी ने देशभर में जमीन खरीदी और उन पर भ्रष्टाचार करवा दिया गया।

उमर अब्दुल्ला ने शांतिपूर्ण माहौल के महत्व पर जोर दिया पूर्ण राज्य का दर्जा बहाल करने की हिमायत की

भाषा। श्रीनगर

जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने शांतिपूर्ण माहौल के महत्व पर जोर देते हुए शुक्रवार को कहा कि अगर शांति स्थापित नहीं हो सकती है तो राज्य को पुनर्गठित कर देना सही विकल्प है। उन्होंने कहा, यह वह विधानसभा नहीं है जो हम चाहते हैं।

हम एक पूर्ण विधानसभा चाहते हैं, जिसका वादा प्रधानमंत्री ने किया है। मुख्यमंत्री सदन में उपराज्यपाल के अधिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पेश कर रहे थे। पंच अगस्त 2019 को केंद्र सरकार द्वारा अनुच्छेद 370 को रद्द करने और जम्मू-कश्मीर को दो केंद्र शासित प्रदेशों में विभाजित करने

के बाद, पहली बार सोमवार को विधानसभा की बैठक हुई। अब्दुल्ला ने कहा, हम एक केंद्र शासित प्रदेश हैं। जनता द्वारा चुनी गई सरकार को बहुत सारी जिम्मेदारियां सौंपी गई हैं, लेकिन शांति, कानून और व्यवस्था बनाए रखने और आतंकवाद से लड़ने की जिम्मेदारी उसके पास नहीं है। उन्होंने कहा, स्थिति को शून्य में सामान्य नहीं किया जा सकता। मैं पुलिस और अर्धसैनिक बलों को आश्वस्त करना चाहता हूँ कि हम शांति बनाए रखने में उनके साथ हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि अगर शांति नहीं होगी तो अन्य चीजों पर काम करना असंभव हो जाएगा।

अब्दुल्ला ने कहा, इसलिए यह हमारी जिम्मेदारी है कि हम शांति बनाए रखने में मदद करें। शांति कायम करने के दो तरीके हैं - गिरफ्तारी और ऐसे अन्य उपाय करना, और दूसरा लोगों को शांति में भागीदार बनाना। उन्होंने कहा कि दुर्भाग्य से, हमारा इन चीजों

पर अधिकार नहीं है, लेकिन मैंने वरिष्ठ अधिकारियों से कहा है कि ऐसा तंत्र होना चाहिए, जिससे हम लोगों को असहज किए बिना सुरक्षा बलों की सुरक्षा सुनिश्चित कर सकें। मुख्यमंत्री की टिप्पणी ऐसे समय में आई है, जब 16 अक्टूबर को उनकी सरकार बनने के बाद से आतंकवादियों घटनाओं में तेजी से वृद्धि होते देखी गई है। अब्दुल्ला ने कहा, हमें सम्मान के साथ जीने का अधिकार है...हम राज्य का दर्जा क्यों मांग रहे हैं? हमारी पहचान और संस्कृति को नुकसान पहुंचा है और हमें लगता है कि राज्य का दर्जा इसे बहाल करने का एक तरीका है। अपनी जमीन और संसाधनों पर हमारा अधिकार होना चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि हालांकि वह एक्स पर बहुत कुछ लिखते हैं, लेकिन वह लोगों को आश्वस्त करना चाहते हैं कि सोशल मीडिया उपयोगकर्ता उनकी सरकार का एजेंडा तय नहीं करेंगे।

केंद्रीय व राज्य एजेंसियां आतंकवाद व साइबर अपराध के विरुद्ध बेहतर तालमेल पर सहमत : एनआईए



भाषा। नई दिल्ली

हुआ जिसमें राष्ट्रीय सुरक्षा के हित में सभी राज्यों में आतंकवाद से निपटने के लिए एकीकृत दृष्टिकोण की आवश्यकता पर जोर दिया गया। इसमें कहा गया है कि विभिन्न सत्रों के दौरान एक समग्र रणनीति के महत्व पर आम सहमति बनी। जिसमें सरकार से लेकर पुलिस विवस्था और जांच के निम्नतम स्तर तक संपूर्ण राष्ट्रीय ढांचे को शामिल किया जाना चाहिए। बयान में कहा गया, एनआईए का दो दिवसीय आतंकवाद- विरोधी सम्मेलन शुक्रवार को विभिन्न केंद्रीय और राज्य एजेंसियों और पुलिस बलों के बीच आतंकवाद के खतरे से निपटने के लिए एनआईए और पुलिस बलों के बीच आतंकवाद के खतरे से निपटने के लिए मानकीकृत रणनीति के साथ बेहतर तालमेल की आवश्यकता पर आम सहमति जताई। एक आधिकारिक बयान के अनुसार एनआईए द्वारा आयोजित दो दिवसीय आतंकवाद-विरोधी सम्मेलन शुक्रवार को संपन्न

हुआ जिसमें राष्ट्रीय सुरक्षा के हित में सभी राज्यों में आतंकवाद से निपटने के लिए एकीकृत दृष्टिकोण की आवश्यकता पर जोर दिया गया। इसमें कहा गया है कि विभिन्न सत्रों के दौरान एक समग्र रणनीति के महत्व पर आम सहमति बनी। जिसमें सरकार से लेकर पुलिस विवस्था और जांच के निम्नतम स्तर तक संपूर्ण राष्ट्रीय ढांचे को शामिल किया जाना चाहिए। बयान में कहा गया, एनआईए का दो दिवसीय आतंकवाद- विरोधी सम्मेलन शुक्रवार को विभिन्न केंद्रीय और राज्य एजेंसियों और पुलिस बलों के बीच आतंकवाद के खतरे से निपटने के लिए मानकीकृत रणनीति के साथ बेहतर तालमेल की आवश्यकता पर आम सहमति जताई। एक आधिकारिक बयान के अनुसार एनआईए द्वारा आयोजित दो दिवसीय आतंकवाद-विरोधी सम्मेलन शुक्रवार को संपन्न

नाबालिग लड़की से सामूहिक दुष्कर्म पर कांग्रेस सांसद ने भाजपा सरकार पर साधा निशाना

भाषा। पालनपुर



गुजरात के बनासकांठा जिले में 15 वर्षीय एक लड़की के साथ छह लोगों ने कथित तौर पर सामूहिक बलात्कार किया। पुलिस के एक अधिकारी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। पुलिस निरीक्षक आर.बी. गोहिल ने बताया कि यह घटना पांच नवंबर को अंबाजी कस्बे में हुई। उन्होंने कहा, छह नवंबर को अंबाजी थाने में मामला दर्ज किया गया। अभी तक किसी की गिरफ्तारी नहीं हुई है। प्राथमिकी के अनुसार, लड़की शाम को अपने चाचा के घर जा रही थीं, तभी लाला परमार नामक एक व्यक्ति, जो उसका परिचित था, ने उसे अपने दोपहिया वाहन पर लिफट देने की पेशकश की। पुलिस ने बताया कि परमार उसे एक सुनसान जगह पर ले गया,

जहां उसने और उसके पांच साथियों ने उसके साथ कथित तौर पर बलात्कार किया और जब वह बेहोश हो गई तो वे भाग गए। इस बीच, गुजरात से कांग्रेस की एकमात्र लोकसभा सदस्य गेनीबेन ठाकोर ने राज्य की भाजपा सरकार पर निशाना साधा। ठाकोर ने कहा, गुजरात में कानून व्यवस्था की स्थिति खराब हो गई है। हाल ही में ऐसी कई घटनाएं हुई हैं। भाजपा सरकार के गृह मंत्री हर्ष संघवी यहां चुनाव प्रचार में व्यस्त

हैं। अगर संघवी अपने काम पर ध्यान देते और लोगों की सुरक्षा के लिए पर्याप्त संख्या में पुलिस बल का इस्तेमाल करते तो यह हादसा नहीं होता। वह बनासकांठा जिले की वाव विधानसभा सीट पर होने वाले उपचुनाव के लिए चल रहे प्रचार अभियान का जिक्र कर रही थीं। वह सीट तब खाली हुई थी जब ठाकोर ने बनासकांठा लोकसभा सीट से चुने जाने के बाद विधायक पद से इस्तीफा दे दिया था।

लीक ऑडियो विलप की प्रमाणिकता दर्शाने वाली सामग्री पेश करे कुकी संगठन : न्यायालय

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को एक कुकी संगठन को निर्देश दिया कि वह लीक किए गए उन ऑडियो क्लिप की प्रमाणिकता का संकेत देने वाली सामग्री पेश करे जिन्के आधार पर उसने अपनी याचिका में जातीय हिंसा में मणिपुर के मुख्यमंत्री की कथित भूमिका की अदालत की निगरानी में एसआईटी जांच कराने का अनुरोध किया है। भारत के प्रधान न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जे बी परादीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने यह भी कहा कि संवैधानिक न्यायालय के रूप में उसका कर्तव्य है और वह चीजों को छिपाने के किसी भी प्रयास को सहनाना नहीं करता है। इसमें कुकी ऑर्गनाइजेशन फॉर ह्यूमन राइट्स ट्रस्ट (केओएचयूआर) की ओर से पेश की गई प्रमाणिकता के ऑडियो क्लिप की विश्वसनीयता दिखाने के लिए सामग्री की रिकॉर्ड पर रखने के लिए कहा। पीठ ने कहा, इससे पहले कि अदालत ऑडियो क्लिप के आधार पर दी गई दलीलों पर विचार करे, हम याचिकाकर्ता को क्लिप की प्रमाणिकता का संकेत देने वाली सामग्री इस अदालत के समक्ष दाखिल करने की अनुमति देना उचित समझते हैं। शुरुआत में भूषण ने कहा कि रिकॉर्ड की गई बातचीत

प्रथम दृष्टया कुकी को समुदाय के खिलाफ हिंसा में राज्य मशीनरी की मिलीभगत और भागीदारी को दर्शाती है। उन्होंने दावा किया कि क्लिप में परेशान करने वाली बातचीत थी और मुख्यमंत्री को हिंसा भड़काने और हमलावरों को रक्षा करते हुए सुना जा सकता था। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि मुख्यमंत्री ने न केवल हॉल हिंसा को बढ़ावा दिया, बल्कि हथियार और गोला-बारूद लूटने की भी अनुमति दी। राज्य सरकार की ओर से पेश सांलिस्टर जनरल तुषार मेहता ने याचिका का कड़ा विरोध करते हुए कहा कि संगठन को मणिपुर उच्च न्यायालय का रख करना चाहिए। अर्दानी जनरल आर वैकटमणी ने भी याचिका का विरोध किया और कहा कि राज्य सरकार को शांति बहाल करने की छूट दी जानी चाहिए। मेहता ने कहा, हम जमीनी स्थिति नहीं जानते हैं। हमारे पास एक छिद्रयुक्त सीमा है। हमारे पास सीमा पार से सामग्री आती है। श्रीमान तो एक आइवरी टॉवर में बैठे हैं। पीठ ने इस टिप्पणी पर आपत्ति जताई और कहा, हम आइवरी टावर में नहीं रह रहे हैं। हम आइवरी टावर में नहीं बैठे हैं इसलिए याचिका खारिज नहीं की गई। हम यह भी जानते हैं कि मणिपुर में क्या हो रहा है। मेहता ने अपनी टिप्पणी के लिए माफी मांगी और कहा कि इस शब्द का इस्तेमाल अपमानजनक अर्थ में नहीं किया गया था।

यह मानना पूर्णतः गलत है कि अल्पसंख्यकों को शिक्षा के लिए सुरक्षित स्थान की आवश्यकता है: न्यायमूर्ति

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश सतीश चंद्र शर्मा ने शुक्रवार को कहा कि यह मानना पूरी तरह गलत है कि देश में अल्पसंख्यकों को शिक्षा और रोजगार के लिए किसी सुरक्षित स्थान की आवश्यकता है। प्रधान न्यायाधीश (चंद्रचूड़) डी.वाई. चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली सात न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने 4:3 के बहुमत के फैसले में कहा कि कोई कानून या कार्यकारी कार्रवाई जो शैक्षणिक संस्थाओं की स्थापना या प्रशासन में धार्मिक या भाषाई अल्पसंख्यकों के खिलाफ भेदभाव करती है, संविधान के अनुच्छेद 30(1) के विरुद्ध है। प्रधान न्यायाधीश ने न्यायमूर्ति संजोव खन्ना, न्यायमूर्ति जे बी परादीवाला और

न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की ओर से भी 118 पृष्ठ का फैसला लिखा। संविधान पीठ के तीन अन्य न्यायाधीशों न्यायमूर्ति सूर्यकांत, न्यायमूर्ति दीपकिंदर दत्ता और न्यायमूर्ति सतीश चंद्र शर्मा ने अलग राय लिखी। न्यायमूर्ति शर्मा ने कहा, यह मान लेना कि देश के अल्पसंख्यकों को शिक्षा और ज्ञान प्राप्त करने के लिए किसी सुरक्षित स्थान की आवश्यकता है, पूरी तरह गलत है। न्यायाधीश ने कहा कि देश के अल्पसंख्यक न केवल मुख्यधारा में शामिल हो गए हैं, बल्कि वे इसका एक महत्वपूर्ण पहलू भी हैं। न्यायमूर्ति शर्मा ने कहा, देश की राष्ट्रीय प्रकृति की संस्थाएं संदेव अल्पसंख्यकों के हितों की सेवा करती हैं तथा शिक्षा के विविध केंद्र हैं। प्रधान न्यायाधीश डी.वाई. चंद्रचूड़ द्वारा लिखित बहुमत के फैसले

में कहा गया कि एएमयू के अल्पसंख्यक दर्जे के विवादास्पद कानूनी प्रश्न पर अब नियमित पीठ द्वारा निर्णय लिया जाएगा। न्यायमूर्ति शर्मा ने 193 पृष्ठों के फैसले में कहा कि संविधान के अनुच्छेद 30 के तहत प्रशासन के अधिकार का दावा करने के लिए अल्पसंख्यक द्वारा किसी संस्था की स्थापना आवश्यक है। अनुच्छेद 30 अल्पसंख्यकों को शैक्षणिक संस्थान स्थापित करने और उनका प्रशासन करने के अधिकार से संबंधित है। पांच न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने 1967 में एस. अजीज बाशा बनाम भारत संघ मामले में फैसला दिया था कि एएमयू एक केंद्रीय विश्वविद्यालय है इसलिए इसे अल्पसंख्यक संस्थान नहीं माना जा

सकता। न्यायमूर्ति शर्मा ने कहा कि दो न्यायाधीशों की पीठ, प्रधान न्यायाधीश के पीठ का हिस्सा न होने की स्थिति में मामले को सीधे सात न्यायाधीशों की पीठ को संदर्भित नहीं कर सकती थी। न्यायमूर्ति शर्मा ने कहा कि 1967 के फैसले में अल्पसंख्यकों को विश्वविद्यालय स्थापित करने से नहीं रोका था, बल्कि किसी संस्थान की प्रकृति को निर्धारित करने में विधाई मंशा और वैधानिक प्रावधानों के महत्व को अर्थ अस्वीकार में लाना या सुजन करना है, तथा इसे संस्था की उत्पत्ति या संस्था की स्थापना जैसे सामान्य वाक्यांशों के साथ नहीं जोड़ा जा सकता।

कांग्रेस भ्रष्टाचार की गारंटी, भाजपा लोगों के हित के लिए काम करती है: नरेंद्र सिंह तोमर



भाषा। श्यापुर

मध्यप्रदेश विधानसभा अध्यक्ष नरेंद्र सिंह तोमर ने शुक्रवार को कहा कि कांग्रेस वंशवादी राजनीति, तुष्टीकरण और भ्रष्टाचार की गारंटी है, जबकि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) गरीबों के कल्याण और विकास के लिए काम करती है तोमर विजयपुर विधानसभा सीट पर होने वाले उपचुनाव के लिए सभाओं को संबोधित कर रहे थे, जहां 13 नवंबर को मतदान होना है।

इस साल के लोकसभा चुनाव से पहले रामनिवास रावत के कांग्रेस विधायक के रूप में इस्तीफा देने और सत्तारूढ़ भाजपा में शामिल होने के बाद विजयपुर सीट खाली हो गई थी। वह वर्तमान में राज्य के वन मंत्री हैं। तोमर ने कहा, कांग्रेस वंशवादी राजनीति, तुष्टीकरण और भ्रष्टाचार की गारंटी है। जब वह कमल नाथ के नेतृत्व में सत्ता में थे, तो पार्टी ने बल्लभ भवन (राज्य सचिवालय) को बिचौलियों का अड्डा बना दिया था। भाजपा एकमात्र पार्टी है जो गरीबों के कल्याण और विकास के लिए काम करती है। विधानसभा अध्यक्ष ने कहा, मध्यप्रदेश को 2003 से पहले बीमारू राज्य कहा जाता था। लेकिन भाजपा के सत्ता में आने के बाद राज्य में खुशहाली और समृद्धि आई है।

छत्तीसगढ़ के दुर्ग में मुठभेड़ के दौरान कुख्यात अपराधी को पुलिस ने किया ढेर

दुर्ग। छत्तीसगढ़ में दुर्ग जिले को पुलिस ने शुक्रवार को मुठभेड़ में एक कुख्यात बदमाश को मार गिराया। पुलिस अधिकारियों ने यह जानकारी दी। दुर्ग जिले के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जितेंद्र शुक्ला ने बताया कि जिले के भिराई शहर में पुलिस ने मुठभेड़ में हिस्ट्रीशीटर अमित जोस को मार गिराया। शुक्ला ने बताया कि इस वर्ष जून में जोस हत्या की कोशिश के मामले में फरार था तथा गिरफ्तारी से बच रहा था। जोस ने इस दौरान शहर के सेक्टर-सात इलाके में दो लोगों को गोली मारकर घायल कर दिया था। इस मामले में पुलिस ने जोस के सिर पर 30 हजार रूपए का इनाम घोषित किया था। उसके खिलाफ हत्या, हत्या के प्रयास, लूट आदि सहित करीब 35 मामले दर्ज थे। पुलिस अधिकारी ने बताया कि शहर में उसकी मौजूदगी की सूचना के आधार पर पुलिस दल ने आज तलाशी अभियान शुरू किया था। इस दौरान वह शहर के जयंती स्टेडियम के पीछे एक अन्य अज्ञात व्यक्ति के साथ मोटरसाइकिल पर दिखा। उन्होंने बताया कि जब पुलिस ने जोस का पीछा किया तब मोटरसाइकिल सवार भगाने में सफल रहा और जोस स्टेडियम की ओर भाग गया। शुक्ला ने बताया कि इसी बीच जोस ने पुलिस दल पर गोली चला दी।

पेज 1 का शेष अनजाने में...

हैं, लेकिन इससे उनका हौसला नहीं टूटता और वह अपने विरोधियों का सम्मान करते हैं। उन्होंने कहा, मुझे उम्मीद है कि आपको पता होगा कि मुझे कुलीन ट्रेलिंग का सामना करना पड़ा है। मैं शायद पूरे सिस्टम में सबसे ज्यादा ट्रेल किया जाने वाला जज हूँ। मैं सिर्फ एक शायरी करूंगा - मुखालिफ से मेरी शक्तिवत संवर्ती है, मैं दुश्मनों का बड़ा एहतारम करता हूँ। सीजेआई ने हल्के-फुल्के अंदाज़ में यह भी कहा कि अगले हफ्ते सोमवार से उनके ट्रेलस बेरोज़गार हो जाएँ। उन्होंने कहा, हल्के-फुल्के अंदाज़ में, मैं सोच रहा हूँ कि सोमवार से क्या होगा, क्योंकि मुझे ट्रेल करने वाले सभी लोग बेरोज़गार हो जाएँगे। 11 नवंबर, 1959 को जन्मे जस्टिस चंद्रचूड़ का न्यायालिका में एक विशिष्ट करियर रहा है। क्रिकेट के प्रति उनका जुनून बचपन से ही है, जब वे लुटियस दिल्ली में अपने पिता के घर के पिछवाड़े में क्रिकेट खेला करते थे। उन्हें 1998 में बॉम्बे हाई कोर्ट द्वारा वरिष्ठ अधिवक्ता के रूप में नामित किया गया था और 29 मार्च, 2000 को बॉम्बे हाई कोर्ट में न्यायाधीश नियुक्त होने से पहले उन्होंने अतिरिक्त महाविधवा के रूप में कार्य किया था। बाद में वे 31 अक्टूबर, 2013 को इलाहाबाद उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश बने। जस्टिस चंद्रचूड़ के पास दिल्ली के सेंट स्टीफंस कॉलेज से अर्थशास्त्र में बीए की डिग्री, दिल्ली विश्वविद्यालय के कैम्पस लॉ स्टैट से एलएलबी और हावर्ड लॉ स्कूल से एलएलएम और न्यायिक विज्ञान में

डॉक्टरेट (एसजेडी) की डिग्री है। **एमवीए में...** आरोप लगाया कि कांग्रेस ने धर्म पर राजनीति की जिसके कारण भारत का विभाजन हुआ और अब पार्टी जाति की राजनीति कर रही है। उन्होंने उत्तरी महाराष्ट्र के इस जिले में कहा कि देश के खिलाफ इससे बड़ी कोई साजिश नहीं हो सकती। मोदी ने चुटकी लेते हुए कहा कि कांग्रेस, शिवसेना और राकपा (सपा) से मिलकर बनी मंचा विकास आघाडी (एमवीए) ऐसा वाहन है जिसमें न तो पहिए हैं और न ही ब्रेक हैं और चालक सीट पर बैठने के लिए वहां लड़ाई चल रही है। धुले और महाराष्ट्र के साथ अपने लगाव को याद करते हुए मोदी ने कहा कि जब भी उन्होंने राज्य के लोगों से कुछ मांगा है तो वे दयालु रहे हैं। उन्होंने कहा, मैंने 2014 में पिछली सरकार के 15 साल के कुशासन को समाप्त करने के लिए आपका आशीर्वाद मांगा था। आपने शालीनता से सुनिश्चित किया कि भाजपा को अभूतपूर्व सफलता मिले। आज मैं महाराष्ट्र में अपने अभियान की शुरुआत खुले से कर रहा हूँ। महायुति का प्रत्येक उम्मीदवार आपका आशीर्वाद चाहता है। मोदी ने कहा, मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ कि पिछले दस साल में महाराष्ट्र के विकास ने जिस गति से रफ्तार पकड़ी है, उसे स्कने नहीं दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि आने वाले पांच वर्षों में महाराष्ट्र की प्रगति और विकास को नई ऊंचाइयों पर ले जाया जाएगा नहीँने कहा,

केवल महायुति ही सुशासन दे सकती है। एमवीए एक ऐसा वाहन है जिसमें कोई पहिया नहीं है, कोई ब्रेक नहीं है और चालक की सीट पर बैठने की लड़ाई है। अलग-अलग तरह के हॉर्न सुनाई दे सकते हैं। उन्होंने कहा कि एमवीए का लोगों और राज्य के विकास के लिए काम करने का कोई इरादा नहीं है और उसके नेताओं का लक्ष्य जनता को लूटना है। एमवीए का गठन धोखे से किया गया था और राज्य ने उनके द्वारा किए गए काम को देखा है। शिवसेना में एकलव्य शिंदे के विद्रोह से पहले एमवीए दो साल तक सत्ता में था। बाल ठाकरे द्वारा स्थापित पार्टी जून 2022 में दो धड़ों में विभाजित हो गई थी। एक धड़े का नेतृत्व उद्भव ठाकरे जबकि दूसरे का नेतृत्व मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे कर रहे हैं।

इजराइली फुटबॉल ... भी तरह से बचाव नहीं किया जा सकता। अधिकारियों ने कहा कि आने वाले दिनों में अतिरिक्त पुलिसकर्मी शहर में गस्त करेंगे और शहर में यहूदी संस्थानों पर सुरक्षा बढ़ाई जाएगी। एमस्टर्डम के मेयर फ्लेस्मा ने फुटबॉल स्टेडियम के पास फलस्तीन समर्थक प्रदर्शन पर प्रतिबंध लगा दिया था, जिसके बावजूद हिंसा भड़क उठी। उन्होंने प्रदर्शनकारियों और इजराइली फुटबॉल क्लब के समर्थकों के बीच झड़पों की आशंका जताई थी हालांकि फ्लेस्मा ने शुक्रवार को बताया कि आतंकवादी रोधी विभाग ने कहा है कि इजराइली फुटबॉल प्रदर्शकों पर हमले की आशंका के बारे में कोई पुष्टा जानकारी नहीं थी। इजराइल ने

इजराइलियों को देश वापस लाने के लिए दो विमान एमस्टर्डम भेजने का आदेश दिया है। इजराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के कार्यालय ने एक बयान में कहा, 'एमस्टर्डम में हमारे नागरिकों पर हमले को नजरअंदाज नहीं किया जाएगा और नेतन्याहू' इस भयावह घटना को अत्यंत गंभीरता से ले रहे हैं।' उन्होंने नीदरलैंड सरकार से इस मामले में कड़ी कार्रवाई करने की मांग की। नीदरलैंड के प्रधानमंत्री डिक शूफ ने एक्स पर कहा कि उन्होंने हिंसा की खबरें देखी हैं।

भारत ने ... जुलाई में 36.5 प्रतिशत अधिक बारिश हुई और अगस्त में दूसरा सबसे अधिक न्यूनतम तापमान रहा रिपोर्ट के अनुसार, जनवरी और फरवरी के बीच, चरम मौसम की घटनाएँ 50 दिनों तक चलीं, जो 2022 में 38 दिनों और 2023 में 28 दिनों से काफी ज्यादा है। उठ के दिन और शीत लहरें हवीं रहीं, जो 38 दिनों तक चलीं - पिछले साल, 2023 में 17 दिनों की वृद्धि इसके अलावा, बिजली और तूफान 17 दिनों तक दर्ज किए गए, जो पिछले साल 5 दिनों से ज्यादा है। ग्री-मानसून मार्च और मई के बीच, 83 दिनों में चरम मौसम की घटनाएँ दर्ज की गईं, जो 2022 (85 दिन) से थोड़ा कम और 2023 के बराबर है। 2024 में 54 दिन हीटवेव होंगे, जो 2023 में 28 दिनों से लगभग दोगुना है। इस वृद्धि ने मृत्यु दर में वृद्धि में योगदान दिया, जिसमें 507 लोगों की जान चली गई, जबकि पिछले वर्ष 321 लोगों की जान गई थी जून से सितंबर के बीच, 2023 की तरह सभी 122 मानसून दिनों में चरम मौसम बना रहा। हालांकि, मौतों की संख्या बढ़कर 2,716 हो गई, जो 2023 में 2,594 और 2022 में 2,431

थी घटनाओं के प्रकारों के संदर्भ में, पिछले नौ महीनों में 32 राज्यों में बिजली और तूफान से लेकर 1,021 मौतों और लगातार मानसून की बारिश तक सब कुछ देखा गया है, जिसके कारण विभिन्न क्षेत्रों में बाढ़ आ गई। अकेले अरुणाचल प्रदेश, 122 दिनों में भारी बारिश, बाढ़ और भूस्खलन दर्ज किए गए, जिससे राज्य के बड़े हिस्से जलमग्न हो गए और समुदाय तबाह हो गए। पूरे देश में बाढ़ के कारण 1,376 लोगों की जान चली गई रिपोर्ट में कहा गया है कि मध्य प्रदेश ने 176 दिनों तक चरम मौसम का अनुभव किया, जो देश में सबसे अधिक है। केरल में सबसे अधिक 550 मौतें दर्ज की गईं, (256) का स्थान रहा। आंध्र प्रदेश में सबसे ज्यादा घर क्षतिग्रस्त हुए (85,806), जबकि महाराष्ट्र, जहां 142 दिनों तक चरम घटनाएँ हुईं, में देश भर में प्रभावित फसल क्षेत्र का 60 प्रतिशत से ज्यादा हिस्सा था, उसके बाद मध्य प्रदेश (25,170 हेक्टेयर) का स्थान था।

किसान के... खुदना ने आगे कहा, यदि पुष्टि हो जाती है, तो वे हथियार भारतीय स्वतंत्रता के पहले युद्ध में क्षेत्र की भागीदारी के लिए एक महत्वपूर्ण कड़ी के रूप में काम कर सकते हैं। वे 1857 के विद्रोह में लड़ने वालों के साहस और संघर्ष से एक ठोस संबंध प्रदान करते हैं। जिला प्रशासन ने पुरातत्व विभाग को इन धरोहरों का विस्तृत विश्लेषण शुरू करने के लिए पत्र लिखा है, जिससे इनके ऐतिहासिक महत्व को पुष्टि हो सकेगी और संभवतः इस क्षेत्र में 1857 के विद्रोह की घटनाओं पर प्रकाश पड़ सकेगा।



भारत वैश्विक महाशक्तियों की सूची में शामिल होने का हकदार: पुतिन

भाषा। मॉस्को

रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने कहा है कि भारत वैश्विक महाशक्तियों की सूची में शामिल होने का हकदार है क्योंकि इसको अर्थव्यवस्था वर्तमान में किसी भी अन्य देश की तुलना में तेजी से बढ़ रही है। सोचिं में वल्दाई डिस्कशन क्लब के पूर्ण सत्र को संबोधित करते हुए पुतिन ने बृहस्पतिवार को यह भी कहा कि भारत के साथ रूस सभी दिशाओं में संबंध विकसित कर रहा है और द्विपक्षीय संबंधों में एक-दूसरे पर दोनों देशों का गहरा विश्वास है। उन्होंने कहा, डेढ़ अरब की आबादी, दुनिया की सभी अर्थव्यवस्थाओं में सबसे तेज प्रगति, प्राचीन संस्कृति और भविष्य में विकास की बहुत अच्छी संभावनाओं की वजह से भारत को



निःसंदेह महाशक्तियों की सूची में शामिल किया जाना चाहिए। भारत को महान देश बताते हुए पुतिन ने कहा, हम भारत के साथ सभी दिशाओं में संबंध विकसित कर रहे हैं। भारत एक महान देश है, अब जनसंख्या के मामले में सबसे बड़ा देश है जहां की आबादी 1.5 अरब है और साथ ही जहां हर साल आबादी में

एक करोड़ की वृद्धि होती है। उन्होंने कहा कि भारत आर्थिक प्रगति में दुनिया का नेतृत्व कर रहा है। रूसी समाचार एजेंसी ताम ने पुतिन के हवाले से कहा, हमारे संबंध कहीं और किस गति से विकसित होंगे, इसका हमारा दृष्टिकोण आज की वास्तविकताओं पर आधारित है। हमारा सहयोग हर साल कई गुना बढ़

रहा है। पुतिन ने कहा कि सुरक्षा और रक्षा क्षेत्र में भारत तथा रूस के बीच संपर्क विकसित हो रहे हैं। उन्होंने कहा, देखिए कितने प्रकार के रूसी सैन्य उपकरण भारतीय सशस्त्र बलों की सेवा में हैं। इस रिश्ते में काफी हद तक विश्वास है। हम भारत को केवल अपने हथियार नहीं बेचते हैंअ हम उन्हें संयुक्त रूप से डिजाइन भी करते हैं। पुतिन ने उदाहरण के तौर पर ब्रह्मोस क्रूज मिसाइल परियोजना का उल्लेख किया। उन्होंने कहा, वास्तव में, हमने इसे (मिसाइल) तीन वातावरणों में उपयोग के लिए उपयुक्त बनाया है - हवा में, समुद्र में और जमीन पर। भारत के सुरक्षा लाभ के लिए संचालित ए परियोजनाएं जारी हैं। रूसी राष्ट्रपति ने कहा, यह व्यापक रूप से ज्ञात है और किसी को भी इससे कोई समस्या नहीं है।

इजराइली रक्षा मंत्री गैलेंट ने आधिकारिक रूप से पद छोड़ा

यरूशलम। इजराइल के रक्षा मंत्री योआव गैलेंट ने शुक्रवार को एक समारोह में आधिकारिक तौर पद छोड़ दिया। प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने गैलेंट को बर्खास्त करने के बाद उनकी जगह पूर्व विदेश मंत्री इजराइल काट्ज को रक्षा मंत्री नियुक्त किया है। गैलेंट को हटाए जाने के बाद पूरे देश में बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन हो रहे हैं। इजराइल में कई लोग गैलेंट को धुर-दक्षिणपंथी सरकार में एकमात्र उदारवादी व्यक्ति के रूप में देखते थे। उनकी बर्खास्तगी को एक संकेत के रूप में देखा जा रहा है कि बेंजामिन नेतन्याहू की धुर-दक्षिणपंथी सरकार की हमसब द्वाय बंधक बनाए गए बंधकों को छुड़ाने में रुचि नहीं रह गई है। गैलेंट ने सेना को धन्यवाद दिया और चेतावनी दी कि युद्ध का मिशन अभी पूरा नहीं हुआ है।

उन्होंने कहा, हमें अपने नैतिक और पारंपरिक दायित्व को पूरा करना होगा, और युद्ध का उद्देश्य शेष 101 बंधकों को रिहा करकर स्वदेश लाना है। गैलेंट की जगह लंबे वाले काट्ज लंबे समय से नेतन्याहू के वफादार और अनुभवी कैबिनेट मंत्री हैं। काट्ज ने गैलेंट को धन्यवाद दिया और कहा कि युद्ध का उद्देश्य इसी आक्रामकता को रोकना, उसकी क्षमताओं को खत्म करना, हमसब का खान्ता और हिज्यूल्ता को हराना है। उन्होंने कहा कि बंधकों को वापस लाना सर्वोच्च नैतिक प्राथमिकता है फ़ाक्ट्ज ने कहा, ोआव, हम दोस्त थे और दोस्त रहेंगे क्योंकि हम उन्हें चीजों में विश्वास करते हैं जो इजराइल, यहूदी देश को सुरक्षा और भविष्य को सुनिश्चित बनाएंगी।

भारत, आसियान सहयोग कई मुद्दों से निपटने में महत्वपूर्ण हो सकता है: जयशंकर

भाषा। सिंगापुर

विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने शुक्रवार को कहा कि भारत और आसियान (दक्षिण-पूर्व एशियाई देशों का संगठन) के सदस्य जनसंख्या के लिहाज से बड़े देश हैं और उनका सहयोग समासामयिक मुद्दों के समाधान, खास तौर पर स्वास्थ्य सुरक्षा सुनिश्चित करने तथा म्यांमा जैसी राजनीतिक चुनौतियों से निपटने में महत्वपूर्ण हो सकता है। जयशंकर ने ए टिप्पणी आसियान- इंडिया नेटवर्क ऑफ थिंक टैंक्स के आठवें गोलेमेज सम्मेलन की संबोधित करने के दौरान की। इस गोलेमेज सम्मेलन का विषय था, परिवर्तनशील विश्व में मार्गदर्शन: आसियान-भारत सहयोग के लिए एजेंडा। एक दिवसीय यात्रा पर यहां आए जयशंकर ने कहा, भारत और आसियान के सदस्य जनसंख्या के लिहाज से प्रमुख देश हैं, जिनकी उभरती मांगें न केवल एक-दूसरे को विषय हैं। इसी तरह, वैश्विक महामारियों के अनुभव के साथ स्वास्थ्य सुरक्षा की तैयारी भी कम महत्वपूर्ण नहीं है। जयशंकर ने कहा कि म्यांमा जैसे साझा क्षेत्र में राजनीतिक चुनौतियां हैं और रहंगी, जिनका भारत और आसियान को मिलकर समाधान करना होगा। उन्होंने कहा, आज म्यांमा की स्थिति इसका एक प्रमुख उदाहरण है। जो समतुल्यता लोह हैं उनकी रूचि और में कह जीवनशैली से जुड़ी पसंद खुद हो



अर्थव्यवस्था को गति देने वाली है। वे सेवाओं के पैमाने और कनेक्टिविटी को भी आकार देने क्योंकि हम व्यापार, पर्यटन, एक दूसरे देश में सुगम आवाजाही और शिक्षा को आपदा रहत) स्थितियों के साथ-साथ समुद्री सुरक्षा और संरक्षा के मामले में भी तेजी से बढ़ रहा है। जयशंकर ने स्वयं-सहायता की एक मजबूत संस्कृति का आव्हान किया, जो सिर्फ मिलकर समय पर योजना बनाने से ही आएगी। उन्होंने कहा कि भारत और आसियान के बीच सं संबंध गहरे सांस्कृतिक और सभ्यतागत जुड़ाव पर आधारित हैं और इसका फलना फूलना अपने आप में महत्वपूर्ण है। मंत्री ने हाल के समय में धरोहरों के जीर्णोद्धार और कला के रूपों के संरक्षण में भारत के योगदान को रेखांकित किया। उन्होंने कहा कि भारत-आसियान साझेदारी अब अपने चौथे दशक में है और इसमें अपार संभावनाएं हैं। उन्होंने कहा, द्विपक्षीय और त्रिपक्षीय संबंधों ने हमारी निकटता में योगदान दिया है। मंत्री ने मेकांग गंगा सहयोग और इंडोनेशिया-

विदेश मंत्री ने सिंगापुर के शीर्ष नेताओं के साथ द्विपक्षीय संबंधों पर चर्चा की

सिंगापुर। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने शुक्रवार को राष्ट्रपति थर्मन शानुगुनरत्नम और प्रधानमंत्री लक्षित योग सहित देश के शीर्ष नेताओं से मुलाकात की और द्विपक्षीय साझेदारी को आगे बढ़ाने के तरीके पर चर्चा की तथा क्षेत्रीय और वैश्विक विकास पर दृष्टिकोण साझा किया।जयशंकर अपनी दो देशों की यात्रा केदूसरे प्माण ने यहां आए हैं। इससे पहले वे आस्ट्रेलिया भी गए थे।जयशंकर ने एएस पर पोस्ट किया, सिंगापुर के राष्ट्रपति थर्मन शानुगुनरत्नम से मुलाकात की। वैश्विक राजनीतिक और आर्थिक परिदृश्य तथा भारत और सिंगापुर के लिए द्विपक्षीय निहितार्थों पर चर्चा की। योग के साथ अपनी बैठक के दौरान जयशंकर ने उन्हें प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की ओर से सख्त शुभकामनाएं दी।योग के साथ अपनी मुलाकात के बाद उन्होंने एएस पर लिखा, हमारी प्रौद्योगिकी, चौथैल और औद्योगिक साझेदारी को आगे बढ़ाने पर सार्थक चर्चा हुई। क्षेत्रीय गति पर हमारी मांगोंबंद के बारे में भी बात की गई। योग देश के वित्त मंत्री भी है। इससे पहले उन्होंने सिंगापुर केउप प्रधानमंत्री तथा व्यापार एवं उद्योग मंत्री गान किम योग से मुलाकात करके देश की एक दिवसीय यात्रा की शुरुआत की।जयशंकर ने एएस पर पोस्ट किया, औद्योगिक पाठ, हरित ऊर्जा, चौथैल, नवाचार और सेमीकंडक्टर पर ध्यान केंद्रित करते हुए दोनों देशों के बीच समकालीन साझेदारी को आगे बढ़ाने पर चर्चा की। उन्होंने अपने सिंगापुरी समकक्ष विविथन बालकृष्णन से भी मुलाकात की। जयशंकर ने क्ख, मुझे अपने अछे मित्र विदेश मंत्री विविथन बालकृष्णन से मिलकर ख़ेशा खुशी होती है।

मलेशिया-थाईलैंड त्रिपक्षीय विकास का उदाहरण दिया और कहा कि इन पहलों का असर महसूस हो रहा है। जैसे-जैसे हिंद-प्रशांत क्षेत्र विकसित हो रहा है, भारत आसियान की केन्द्रीयता और एकजुटता के प्रति अपना समर्थन व्यक्त कर रहा है। उन्होंने कहा, भारत दृष्टिकोण और सार दोनों के संदर्भ में अंतरराष्ट्रीय कानून, नियम और मानदंडों के प्रति समर्थान के बारे में समान रूप से स्पष्ट रहा है क्योंकि पिछले चार दशकों में (एक दस्रके प्रति) झुकाव केवल बढ़ा है। यह एक ऐसा आधार है जिस पर हम उच्च महत्वकांक्षाओं की आकांक्षा रख सकते हैं। जयशंकर ने कहा, विकास और प्रगति ने दोहरा चरित्र दिखाया है। पर एकदु, उन्होंने अभूतपूर्व पैमाने पर समृद्धि पैदा की है, उत्पादक की नई ताकतों को जन्म दिया है, प्रौद्योगिकी की संभावनाओं को प्रदर्शित किया है और कनेक्टिविटी के प्रसार को बढ़ावा दिया है। साथ ही, हमने बाजार हिस्सेदारी और आर्थिक निभंत्रा का लाभ उठाते हुए, अंतरराष्ट्रीय अर्थव्यवस्था का शस्त्रीकरण और कनेक्टिविटी का रणनीतिकरण भी देखा है। उन्होंने यह भी कहा कि डेटा गोपनीयता और साइबर सुरक्षा प्रमुख चिंताएं बन गई हैं।

उत्तरी फिलीपीन में तूफ़न से बाढ़ आई और छतें उड़ीं, दो घरेलू हवाई अड्डों को नुकसान

भाषा। मनीला (फिलीपीन)। उत्तरी फिलीपीन में तूफान यिनशिंग शुक्रवार को शांत होने से पहले बाढ़ और भूस्खलन सहित काफी आपदाएं पीछे छोड़ गया। इसके कारण दो हवाई अड्डे क्षतिग्रस्त हो गए तथा हाल के सप्ताहों में आए लगातार तूफानों से उत्पन्न परेशानियों और बढ़ गईं। यिनशिंग के कारण किसी के हताहत होने की तत्काल कोई खबर नहीं है। यह इस वर्ष दक्षिण-पूर्व एशियाई द्वीपसमूह में आने वाला 13वां बड़ा तूफान है। सरकारी अनुमान के अनुसार यह तूफान (जिसे स्थानीय स्तर पर मार्स के नाम से जाना जाता) आखिरी बार दक्षिण चीन सागर में उत्तरी फिलिपीन प्रांत इलोकॉस नॉर्थ से लगभग 100 किलोमीटर पश्चिम में देखा गया था, जिसमें 150–205 किलोमीटर प्रति घंटा की गति से हवाई चल रही थीं। विद्यतमान पहुंचने से पहले इसके और कमजोर होने की उम्मीद है। प्रांतीय अधिकारियों ने बताया कि यिनशिंग ने बृहस्पतिवार दोपहर को दस्तक दी और इसके कारण कागायन प्रांत के गांवों में पानी भर गया, पेड़ और बिजली के खंभे काटने गए तथा घरों व इमारतों को नुकसान पहुंचा। प्रांत में 40,000 से अधिक ग्रामीणों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया। उत्तर की तरफ स्थित द्वीप प्रांत बाटांनेस में गवर्नर मारिलोउ केको ने कहा कि तेज हवाओं और बारिश से घरों की छतें उड़ गईं तथा बंरगाहों और दो घरेलू हवाई अड्डा टर्मिनल को नुकसान पहुंचा। अधिकारियों ने बताया कि तूफान से प्रभावित प्रांतों द्वारा आकलन पूरा होने के बाद ही अन्य स्थानों पर हुए नुकसान के बारे में अधिक जानकारी सामने आने की उम्मीद है।

भारत ने पारंपरिक हथियार नियंत्रण पर पाक के प्रस्ताव को खिल्लाफ मतदान किया

संयुक्त राष्ट्र। भारत ने क्षेत्रीय और उपक्षेत्रीय स्तर पर पारंपरिक हथियार नियंत्रण विषय पर पाकिस्तान के प्रस्ताव के खिल्लाफ मतदान किया। संयुक्त राष्ट्र महासभा की प्रथम सभिति ने क्षेत्रीय और उपक्षेत्रीय स्तर पर पारंपरिक हथियार नियंत्रण पर पाकिस्तान और सीरिया के प्रस्ताव को रिसेंट मत से पारित किया गया। प्रस्ताव के पक्ष ने 179 सदस्यों ने मतदान किया, इजराइल ने मतदान में भाग नहीं लिया वहीं भारत इस प्रस्ताव के खिल्लाफ मतदान करने वाला एकमात्र देश रहा। संयुक्त राष्ट्र महासभा की प्रथम सभिति निरस्त्रीकरण, वैश्विक चुनौतियों और शांति के लिए खतरे से जुड़े मामलों को संदर्भ दी। परावत में क्षेत्रीय और अंतरराष्ट्रीय शांति एवं सुरक्षा को बढ़ावा देने में पारंपरिक हथियार नियंत्रण की महत्वपूर्ण भूमिका को स्वीकार गया।

अल्बानिया में खतरनाक आपर्शित ले जाने के संदेह में जहाज को तैय गया

तिराना (अल्बानिया)। दक्षिण-पूर्वी यूरोप के बाल्कन परचद्वीप में स्थित अल्बानिया के प्रमुख बंदरगाह पर शुक्रवार को एक जहाज को मांरी मात्रा में खतरनाक आपर्शित ले जाने के संदेह में रोक लिया गया। अभियोग्य को आदेश दिया है कि जहाज में मौजूद सामान की जांच की जाएगी। बंदरगाह और अभियोग्य कार्यालय के अधिकारियों ने बताया कि तुरिफ के घन वाले मोलिया एएसए443ए नावक जहाज को ड्रेसे बंदरगाह से लगभग 1.5 किलोमीटर (एक मील) दूर रखा गया है, जब तक कि अधिकारियों को स्पष्ट होते से खतरे के लिए बंदरगाह के बाहर कोई स्थान नहीं मिल गया। उन्मीद है कि जहाज के स्प्टेन्जे को छह किलोमीटर दूर पोर्ट रोमानो रिचर एफएओकी को भेजा जाएगा। दस दिन पहले, अभियोग्य को स्प्टेन्जे को जबरन खले और निगलनी के लिए पर्यावरणीय और नौतिक रूप से सुनिश्चित स्थान पर रखने वा आदेश दिया था।

कनाडा के प्रतिबंध लगाने पर आस्ट्रेलियाई मीडिया संस्थान ने दृढ़ता से खड़े रहने की बात कही

कैम्ब्रिडा। विदेश मंत्री एस जयशंकर और उनकी आस्ट्रेलियाई समकक्ष पनी योग द्वारा संबोधित संवाददाता सम्मेलन का सीधा प्रसारण करने को लेकर कनाडा द्वारा प्रतिबंधित कर दिए गए आस्ट्रेलियाई मीडिया संस्थान ने शुक्रवार को क्ख किचव एकसुले और समन्वयी मीडिया परिदृश्य के लिए दृढ़ता से खड़ा है। आस्ट्रेलिया टुडे ने एएस पर एक लंबे पोस्ट में क्ख, भारत के विदेश मंत्री डॉ एस जयशंकर के साथ हमारा साथात्कार और आस्ट्रेलियाई विदेश मंत्री योग के साथ संवाददाता सम्मेलन पर, कनाडा स्वकार के आदेशो के तहत खलिया पाबंदी हमारी टीम तथा उन लोगों के लिए चुनौती पैदा करती है जो स्वतंत्र एवं खुली प्रकृतिया को मरत्व देते हैं। यहां तीन नवंबर को जयशंकर-योग के संयुक्त संवाददाता सम्मेलन के प्रसारण के चंद् चते बाद मीडिया संस्थान को कनाडा द्वारा प्रतिबंधित विद्य जाने के एक दिनो बाद यह घटनाक्रम हुआ है। जयशंकर ने आस्ट्रेलिया की पांच दिवसीय अपनी यात्रा बृहस्पतिवार को संपन्न की। संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में, जयशंकर ने कनाडा के क्रैमज्जल ने हिंदू मंदिर पर हमले को बेदद घितानजक बताते हुए क्ख था कि यह कनाडा ने परमाथी ताकतो को एक तरह से दी जा रही राजनीतिक जगह (गुजाइश) की ओर इंगित करता है। ब्रेवपजन ने रविवार को खालिस्तानी झड़े लिए परदत्तनकारियों की हिंदू सभा मंदिर ने लोगों के साथ झगड़ हुई थी। इससे मंदिर के अधिकारियों और भारतीय वाणिज्य दूतावास द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित एक कार्यक्रम में बाधा उत्पन्न हुई। शुक्रवार को एएस पर एक पोस्ट ने आस्ट्रेलिया टुडे के प्रबंध संपादक नीतार्दा जय भाद्दज्जल ने क्ख, हम महत्पूर्ण खम्बे और लोगों की आवाज उठाने के अपने मिशन पर अडिग है और इन व्यवधानों की परवाह नहीं करते है। इसकी वेबसाइट के अनुसार, यह मीडिया संस्थान मुख्य रूप से बहुसंस्कृतिक समुदायों और भारतीय उगमहद्वीय से जुड़ी खम्बे, विरोधेण और आलेखो को प्रवर्धित करता है।

एफएलओ की देश व दुनिया के उद्यमियों ने ट्रेड कनेक्ट म भाग लिया

नई दिल्ली। देश में महिलाओं की सर्वोच्च संस्था फिक्की लैडीज ऑर्गनाइजेशन-एफएलओ ने एक दिवसीय ट्रेड कनेक्ट कार्यक्रम का आयोजन किया। जिसमें देशभर की 20 शहराओं की महिला उद्यमियों ने घरेलू और वैश्विक बाजारों के लिए अपने उत्पाद और सेवाएं प्रदर्शित कीं। कई 50 महिला उद्यमियों ने कपडा और परिधान, स्वरक्षिण्ण स्टाफ प्रस्तरकरण, आईटी और डिजिटल सेवाएं, स्वास्थ्य और कल्याण उत्पाद, टिकाऊ और पर्यावरण अनुकूल उत्पाद, पर्यटन और आतिथ्य उद्योग सहित प्रमुख क्षेत्रों से अपने उत्पाद और सेवाएं प्रदर्शित कीं। ट्रेड कनेक्ट कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण महिला उद्यमियों के एक संवादक सत्र था। जिसमें हमारे साथा17 देशों . अमेरिया, ऑस्टिया, बर्लिनजम, चिली, एस्टोनिया, फिनलैंड, फ्रंस, जर्मनी, इजरायल, जापान, केन्या, पेरु, श्रीलंका,अमेरिका, ब्रिटेन, मिस्र और ट्यूनीशिया के टी प्रतिनिधि शामिल थे। फिक्का1 लैडीज ऑर्गनाइजेशन एफएलओ एक ऐसा संगठन है, जिसके 20 अरबवर्गों में 12,000 से अधिक सदस्य हैं जिसका मुख्यउद्यय दिक्ष्ण में है, जिसको पूरे भारत में असंख्य महिलाओं के जीवन को एक स्थायी प्रभाव डाला है जिसने अनुभवी उद्यमियों से लेकर व्यवसाय में अपना पहला कदम रखने वाली महिलाएँ शामिल है। एफएलओ ने ऐसे संबंध विकसित किए हैं, जो परिवर्तनकारी हैद दुनिया भर के व्यवसायों को एकजुट करते है और ऐसे अवसर पैदा करते है जो मुलाकात की परिभाषित करते। यह सीमाओं, संस्कृतियों और तथ्यों से परे पुलों का निर्माण कर रहा है। इसने ऐसे संबंध विकसित किए हैं जो परिवर्तनकारी हैद दुनिया भर के व्यवसायों को एकजुट करते है और ऐसे अवसर पैदा करते है जो महिला को परिभाषित करते। यूथी वर्मन ने क्ख हमने भारत भर में अगनिज्जत महिलाओं के जीवन पर एक स्थायी प्रभाव डाला हैद अनुभवी उद्यमियों से लेकर व्यवसाय में अपना पहला कदम रखने वाली महिलाओं तक। एफएलओ एक निरंतर शक्ति रही है जिसने बाधाओं को दूर किया है, स्वतंत्रता को बढ़ावा दिया है और सभी क्षेत्रों की महिलाओं के लिए अवसरों का विस्तार किया है। जर्मनी स्तर परह हम चौथैल विकास और व्यावहारिक संसाधनों के साथ महिलाओं का समर्थन करते हैद आर्थिक स्वतंत्रता और विकास का मार्ग प्रदशन करते है।

नवोबल स्टार समारन फिर् बिस्वरेंगे दुनिया में जलवा

वालीवुड। राम चरण अपनी बहुप्रतीक्षित फिल्म गेम चेंजर को 10 नवम्बरी, 2025 को सिनेमाघरों में रिलीज करने के लिए पूरी तरह तैयार है ऐसे में लोगों की उत्सुकता और बढ़ती जा रही है।9 नवम्बर को फिल्म का टीजर लांच किया गया। आप को बता दें कि ऐसा पहली बार रहा है कि किसी फिल्म का टीजर भारत के हार्टलैंड लखनऊ में किया जा रहा है जो ग्लोबल स्टा की प्रसिद्धि को और बढ़ाएगा। हमने अब तक कहीं ऐसा नहीं किया है और यहां ट्रेडर अवसर मुंबई या दिल्ली में किया गया है गेम चेंजर ने हकीकत में गेम चेंज कर दिया है। इस बहुप्रतीक्षित टीजर में , उन्हें राम चरण और किरया आडवाणी सहित अन्य लोगों का सहयोग भी देखने को मिलेगा। रा मय माया, जरागंठी गानों ने लोगों के बीच उत्सुकता बढ़ दी है और अब यह टीजर निवेशकों से फिल्म के प्रति उत्सुकी उत्सुकता को और बढ़ाकर है। राम चरण इस बार शंकर शनमुक्कन निर्देशित फिल्म के में उतरे लिए रया लेकर आ रहे हैं। गेम चेंजर में राम चरण एक आईएसए अधिकारी की भूमिका निभाते नजर आगेगे जो निष्पक्ष चुनाव की तत्काल करछे नाच राजनेतारों से मुकाबला करता है। यह एक्शन-थ्रिलर 10 जिनवरी, 2025 को बड़े पर्दे पर आने के लिए पूरी तरह तैयार है। फिल्म का निर्माण दिल राजू और सिरिंधा द्वारा किया गया है, कलनी कार्तिक सुबाटन की है और लेखन एस्फ्यू वेकरेटोन और विवेक द्वारा किया गया है। हरिश्चंद्र राव सह-निर्माता, सिनेमैटोग्राफी एस. थिरुनातुरकारसु द्वारा निरचित की जाती है, संगीत एस. धरान द्वारा रचित है, और संचालन माधव बर्लू द्वारा निष्प है। लाल्ज प्रोडशरन की देखरेख नरसिम्ह राव एन. और एसके गब्बीर करते हैं, जबकि अविनाश कोल्ह कला निर्देशक है। एक्शन कोरियोग्राफी अननबीर द्वारा की गई है, जिसमें डांस सीडीएस पूरु देवा, गणेश आचार्य, प्रेम रक्षित, बॉल्को मॉर्टिस, गॉंजी और सैंडी शान निर्देशित है। तीन राजनोगैया शरनजी, अनंत श्रीराम और कप्साला शराम द्वारा लिखे गए हैं। फिल्म का निर्माण वेकरेश्वर क्रिएशन्स के बैनर तले किया गया है।

दक्षिण कोरियाई समुद्री क्षेत्र में मछली पकड़ने वाली नौक के डूबने से दो लोगों की मौत, 12 लापता

सियोल। दक्षिण कोरिया के जेजू द्वीप के समुद्री तट के पास शुक्रवार को मछली पकड़ने वाली एक नौका के पलट जाने से क्ख से क्ख दो लोगों की मौत हो गई और 12 अन्य लापता हो गए। तट रक्षक अधिकारियों ने यह जानकारी दी। जेजू के तट स्थक की एक अधिचारी किम हाक-न जेस ने बताया किपास ने मौजूद मछली पकड़ने वाले पोतों की मदद से चालकदल के15 सदस्यों को पानी से बाहर निकालकर किनारे पर लाया गया, लेकिन डूबने से दो को मौत घोषित कर दिया गया। उन्होंने क्ख कि अन्य 13 लोग खतरे से बाहर है। उन्होंने क्ख कि 129 टन की नौका पर चालक दल के27 सदस्य (अब 13 लोग सहित) नागरिक और 1 विदेशी नागरिक) सवार हैं। यह नौका बृहस्पतिवार देर रात मछली पकड़ने के लिए जेजू केसेरिंग्पो बंदरगाह से खाना हुई थी। तट स्थक बल को शुक्रवार सुबह चार घंटे बाद को पास ने मौजूद मछली पकड़ने वाले एक पोत से आपातकालिन संकेत भेजा सुबह बाद बताया कि जेजू द्वीप के उत्तर-पश्चिम में समुद्र तट से 24 किलोमीटर (15 मील) की दूरी पर घटी। शुक्रवार सुबह तटक्षिण कोरिया के तटस्थक बल, पुलिस, अभियानजन सेवा और सेना के क्ख से क्ख 11 पोतों और नौ विमानों को लापता लोगों की तलाश के काम में लगाया गया था। बचाव कार्य ने 11 नगरक्षिपोत भी सहायता प्रदान कर रही है। दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यून सुक-ओल ने अधिकाारियों से लापता चालकदल के सदस्यों को खोजने और बचावे के लिए सभी उपलब्ध संसाधनों को जुटाने का आह्वान किया है।

म्यांमा का खराड़न राज्य निकट भविष्य में कर सकता है मयंकर अक्वल का सामना: संयुक्त राष्ट्र

संयुक्त राद्। म्यांमा में सस्करवी बलों और शक्तिशाली जलिय सन्तुो के बीच संघर्ष से प्रभावित अल्पसंख्यक शैरिंग्वा समुदाय बहुल खराड़न प्रांत को निकट भविष्य में मयंकर अक्वल का सामना करना पड़ेगा है। संयुक्त राष्ट्र विकास एजेंसी ने एफनई रिपोर्ट में इस बारे ने आगाह किया है। संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम (एयूएनडीएफ) ने बृहस्पतिवार को जारी रिपोर्ट में क्ख कि एक मयनकतूफान उमर रह है जिसने पश्चिमी खराड़न प्रांत वें अमूर्तपूर्व आपदा के सुलाने पर एक लक्ष्य रद्द कर दिया है। इससे म्यानो के अन्य स्थानों और पड़ोसी बंगालादेश से लगानों की आपूर्ति पर प्रतिबंध, निवासियों के लिए बेजगार वा अभाव, अरथधिक महंगाई, खाद्य सामग्री के उत्पादन में उल्लेखनीय गिरावट, तथा आकर्थ्यकसेवाओं व सामाजिकसुरक्षा तंत्र के अभाव समेत एक दूसरे से जुड़े घटनाक्रमों की ओर इशारा किया गया है। यूएनडीपी ने क्ख कि इसके परिणामस्वरूप पहले से ही अर्थव्यतिक असुनिश्चित आबादी, आने वाले मिनकों ने पहने के कारण पर पहुंच सकती है। बौद्ध बहुल म्यांमा लंबे समय से शैरिंग्वा मुस्लिम अल्पसंख्यको को बंगलादेश आपस ने जुड़ी हुई था रही है। अभाव पर कब्ज पा लिया गया है, लेकिन आपस ने देवी की आशंका है। खंटरस एयरलाइन ने यह नहीं बताया कि क्रिश्चियन रा रहें दिग्ग जेट बोइंग 737-800 ने जब नौट्पट धमके के साथ उड़ान पैदा हुआ तो उस यात विमान में विमान यात्री सवार थे। घटना ने किसी के चयावत होने की खबर नहीं है।

सिडनी हवाई अड्डे पर विमान के आपात लैंडिंग के बाद रहने पर आम लोगी

सेरिगन। ऑस्ट्रेलिया के सिडनी में उड़ान भरने वाले एक यात्री विमान के डूबने में शुक्रवार को खराबी आने के कारण विमान को सुनिश्चित आपात लैंडिंग से पहले कई चक्कर लगाने पड़े। खंटरस एयरलाइन ने यह जानकारी दी। सिडनी हवाई अड्डे ने एक बयान में क्ख कि उसी समय खतो के एक तरफ मौजूद घास ने आग लग गई। हालांकि यह पता नहीं चल पाया है कि दोनों घटनाएं आपस ने जुड़ी हुई या नहीं है। अभाव पर कब्ज पा लिया गया है, लेकिन आपस ने देवी की आशंका है। खंटरस एयरलाइन ने यह नहीं बताया कि क्रिश्चियन रा रहें दिग्ग जेट बोइंग 737-800 ने जब नौट्पट धमके के साथ उड़ान पैदा हुआ तो उस यात विमान में विमान यात्री सवार थे। घटना ने किसी के चयावत होने की खबर नहीं है।

सैमसन का शतक, भारत का दिखा दम

●पहला टी20 : दक्षिण अफ्रीक के 203 रन का लक्ष्य दिया

भाषा। डकवन

सलामी बल्लेबाज संजु सैमसन के लगातार दूसरे शतक से भारत ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में शुक्रवार को यहां आठ विकेट पर 202 रन बनाए।लगातार दो टी20 अंतरराष्ट्रीय शतक जड़ने वाले भारत के पहले और दुनिया के सिर्फ चौथे बल्लेबाज बने सैमसन ने 50 गेंद में 107 रन की अपनी पारी में सात चौके और 10 छक्के मारे। उन्होंने सूर्यकुमार यादव (21) के साथ दूसरे विकेट के लिए 66 और तिलक वर्मा (33) के साथ तीसरे विकेट के लिए 77 रन की साझेदारी की।सैमसन से पहले टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में लगातार दो शतक जड़ने का कारनामा फ्रांस के गुस्ताव मैकियोन, इंग्लैंड के फिल सांट्ट और दक्षिण अफ्रीका के रिली रोसेयु कर चुके हैं। सैमसन के



पवेलियन लौटने के बाद दक्षिण अफ्रीका ने हालांकि वापसी की जिससे भारत अंतिम छह ओवर में 40 रन ही बना सका।दक्षिण अफ्रीका की ओर से गेबलड कोएट्जी सबसे सफल गेंदबाज रहे जिन्होंने 37 रन देकर तीन विकेट चटकाए। मार्को यानसेन ने किफायती गेंदबाजी करते हुए चार ओवर में 24 रन देकर एक विकेट चटकया। दक्षिण अफ्रीका ने टैस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया और अभिषेक शर्मा सिर्फ सात रन बनाकर कोएट्जी की

गेंद पर कप्तान एडेन मार्करम को कैच दे बैठे। सैमसन और सूर्यकुमार ने पारी को संवारा। सैमसन ने मार्करम पर चौके जड़ने के बाद केशव महाराज की लगातार गेंदों पर चौका और छक्का मारा और फिर यानसेन को ओवर में भी ऐसा किया। सूर्यकुमार ने भी आते ही कोएट्जी पर चौका और छक्का जड़ा जबकि सैमसन ने भी इस तेज गेंदबाज पर छक्के के साथ छठे ओवर में भारत के रनों का अर्धशतक पूरा किया।भारत ने पावर प्ले में एक विकेट पर 56 रन बनाया।सैमसन ने

स्पिनर नकाबायोजी पीटर पर लगातार दो छक्कों के साथ 27 गेंद में अपना अर्धशतक पूरा किया।सूर्यकुमार हालांकि पैट्रिक क्रूगर की गेंद पर बड़ा शॉट खेलने की कोशिश में पदार्पण कर रहे एंडिले सिमलेन को कैच दे बैठे।सैमसन ने महाराज पर छक्के के साथ 11वें अनुभवी चेतेश्वर पुजारा के लिए जगह है।शॉट खेलने वाले खिलाड़ियों से भरे भारतीय बल्लेबाजी क्रम पर पांच मैच की टेस्ट श्रृंखला से पहले सवाल उठने लगे हैं।न्यूजीलैंड के खिलाफ घरेलू मैदान पर 0-3 से शर्मनाक हार के बाद भारत पर बेहतर प्रदर्शन करना का दबाव बढ़ गया है।। जियो सिनेमा और स्पॉट्स 18 के विशेषज्ञ उथप्या ने मॉडिया से ऑनलाइन बात करते हुए कहा, हमें किसी खासतक खिलाड़ी की जरूरत है। कोई ऐसा खिलाड़ी जो पारंपरिक टेस्ट क्रिकेट खेल सके। अभी लोकेश रहलु और अभिमन्यु ईश्वर ही ऐसे खिलाड़ी हैं जो यह भूमिका निभा सकते हैं। उन्होंने कहा, मुझे ऐसा कोई और खिलाड़ी नजर नहीं आता जो यह जम्मेदारी ले सके।

राहुल, अगिमन्यु एंकर की गूमिक्क निभा सकते हैं, टेस्ट टीम में पुजारा के लिए जगह है- उथप्या

नई दिल्ली। पूर्व बल्लेबाज रोबिन उथप्या का मानना है कि भारत को ऑस्ट्रेलिया के चुनौतीपूर्ण दौर के दौरान लोकेश रहलु या अभिमन्यु ईश्वरन जैसे किसी खिलाड़ी की जरूरत होगी जो पारंपरिक शैली का क्रिकेट खेल सके और टेस्ट टीम में अनुभवी चेतेश्वर पुजारा के लिए जगह है।शॉट खेलने वाले खिलाड़ियों से भरे भारतीय बल्लेबाजी क्रम पर पांच मैच की टेस्ट श्रृंखला से पहले सवाल उठने लगे हैं।न्यूजीलैंड के खिलाफ घरेलू मैदान पर 0-3 से शर्मनाक हार के बाद भारत पर बेहतर प्रदर्शन करना का दबाव बढ़ गया है।। जियो सिनेमा और स्पॉट्स 18 के विशेषज्ञ उथप्या ने मॉडिया से ऑनलाइन बात करते हुए कहा, हमें किसी खासतक खिलाड़ी की जरूरत है। कोई ऐसा खिलाड़ी जो पारंपरिक टेस्ट क्रिकेट खेल सके। अभी लोकेश रहलु और अभिमन्यु ईश्वर ही ऐसे खिलाड़ी हैं जो यह भूमिका निभा सकते हैं। उन्होंने कहा, मुझे ऐसा कोई और खिलाड़ी नजर नहीं आता जो यह जम्मेदारी ले सके।

बीसीसीआई और पीसीबी के बीच चैपियन्स ट्रॉफी के स्थल को लेकर तकरार

भाषा। लाहौर-नई दिल्ली



पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के अध्यक्ष मोहसिन नकवी ने शुक्रवार को स्पष्ट रूप से इस बात से इनकार किया कि उन्हें भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) से कोई औपचारिक संदेश मिला है कि उनकी राष्ट्रीय टीम चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान की यात्रा नहीं करेगी। बृहस्पतिवार को पीसीबी के सूत्रों ने दावा किया था कि भारत ने हाइब्रिड मॉडल चुना है जहां उनके सभी मैच दुबई में होंगे। हाइब्रिड मॉडल को 2023 एशिया कप के दौरान भी अपनाया गया था जहां पाकिस्तान ने अपने मैच घरेलू मैदान पर खेले थे लेकिन भारत ने अपने मैच श्रीलंका में खेले थे। शुक्रवार को सुबह बीसीसीआई के सूत्रों ने दावा किया कि भारत ने पहले ही पीसीबी को आधिकारिक तौर पर बता दिया है कि वे पाकिस्तान की यात्रा नहीं करेंगे लेकिन शाम को नकवी ने गद्दाफी स्टेडियम में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इस बात से इनकार किया। नकवी ने संवाददाताओं से कहा, आज तक

बीसीसीआई को फैसला नहीं करना है बल्कि यह भारतीय सरकार का फैसला है। इस मामले में कुछ भी नहीं बदला है। हम मौजूदा हालात के हिसाब से पाकिस्तान नहीं जा रहे हैं।। पीसीसीआई के एक अधिकारी के हवाले से भारतीय मीडिया में आई खबरों के बारे में पूछे जाने पर कि उन्होंने (बीसीसीआई ने) पीसीबी को सूचित किया है कि वे सुरक्षा कारणों से अपनी टीम पाकिस्तान नहीं भेजेंगे, नकवी ने कहा कि किसी ने भी उन्हें कुछ नहीं बताया है।न्होंने कहा, जहां तक हमारा सवाल है तो ट्रान्मिट तय समय पर पाकिस्तान में रहे हा है और सभी टीमों यहां खेलेंगी। अन्य सभी बोर्ड पाकिस्तान में खेलने के लिए उसुक हैं।

पंजाब और राजस्थान सीनियर पुरुष राष्ट्रीय चैपियनशिप में जीते

चेन्नई। हॉकी पंजाब, हॉकी राजस्थान, ओडिशा हॉकी संघ, हॉकी मिजोरम और हॉकी बंगाल ने शुक्रवार को यहां 14वीं हॉकी इंडिया सीनियर पुरुष राष्ट्रीय चैपियनशिप के फाइनल दिन जीत दर्ज की।हॉकी महाराष्ट्र और हॉकी झारखंड ने हालांकि मेयर राधाकृष्णन हॉकी स्टेडियम में 2-2 से ड्रॉ खेला।पंजाब ने पूरा एक में छत्तीसगढ़ को 10-1 से हराया जबकि चण्डी इ-केफ अउव गैज ने ओडिशा हॉकी संघ ने पुडुचेरी हॉकी संघ 6-2 से शिफ्टर टी जबकि पूल बी के गैज ने हॉकी मिजोरम ने हॉकी हिमाचल को 6-3 से हराया। हॉकी बंगाल ने पूरा एच में हॉकी बिहार को 12-2 से हराया।

शुभंकर अबु धाबी में 66वें स्थान पर

अबु धाबी। भारतीय गोलफर शुभंकर शर्मा (71-73) अबु धाबी चैपियनशिप में दो दौर के बाद संयुक्त रूप से 66वें स्थान पर चल रहे हैं।पहले दौर में पांच बर्ड्स और चार बोगी से एक अंडर 71 का स्कोर बनाकर पहले शुभंकर ने दूसरे दौर में तीन बर्ड्स, दो बोगी और एक डबल बोगी से एक अंडर 73 का स्कोर बनाया।गॉलफ वाशिग ने 11 अंडर 61 के स्कोर से कुल 19 अंडर के स्कोर से बहुत बना ली है।हली टिन शीर्ष पर रहे टैनी पलीट्टुड के 10 अंडर 62 के रिकॉर्ड स्कोर से पीछे छेड़ा।

राष्ट्रीय कुश्ती में अमन सेहसवत शीर्ष दावेदारों में शामिल

बेगलुरु। पेरिस ओलंपिक के वास्तव पदक विजेता अमन सेहसवत छह से आठ दिवसों तक यहां होने वाली सीनियर राष्ट्रीय कुश्ती चैपियनशिप में हिस्सा लेने वाले स्टार खिलाड़ी थे। शानिल होगे।अजमेन के अलावा अंडर-20 विश्व कुश्ती चैपियन अतिम फाला, 2019 विश्व चैपियनशिप के रजत पदक विजेता दीपक पुलिया, अंडर-23 विश्व चैपियन शैविच इड्डन, ओलंपिक सोलन नलिक, सविथ, मनीषा मानवाला, विपशा, प्रिया, उरुदि, पित्तम, सुनील कुमार और नरिंटेर पीना भी मैच पर उतरे।राज प्रतियोगिता कोरमंगला इंडोर स्टेडियम में होगी।

ऑस्ट्रेलिया की पीएम एकदाश के वेंचें होंगे टिम पेन

कैम्बरा। पूर्व कप्तान टिम पेन इस महीने के अंत में भारता के खिलाफ मुंबई में गेट से खेले जाने वाले दो दिवसीय अन्धवास मैच के लिए ऑस्ट्रेलियाई प्रयानकर्मी एकदाश के चोचे होंगे।। पेन (39 वर्ष) भारत के पिछले दो दौरे के दौरान ऑस्ट्रेलिया के कप्तान थे जिसने मेहनात टीम ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में 2-1 से टिमसन अंते से जीत दर्ज की थी।

ट्रेजिसिवेवा सेमीफ़इनल में, स्विजातेक बाहर

रियाद। बास्को ट्रेजिसिवेवा ने चक्के गाँफ को सीधे सेते में 7-5, 6-4 से हराकर ब्ल्यूटीए फानल्स के सेमीफ़इनल में प्रवेश किया जिससे दूसरी चर्चिता प्रतानकर्मी एकदाश के चोचे होंगे।। पेन (39 वर्ष) भारत के पिछले दो दौरे के दौरान ऑस्ट्रेलिया के कप्तान थे जिसने मेहनात टीम ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में 2-1 से टिमसन अंते से जीत दर्ज की थी।

मुंबई ने ओडिशा के फॉलोआन दिया बड़ी जीत के करीब

भाषा। मुंबई

मुंबई ने ओडिशा को फॉलोआन देने के बाद दूसरी पारी में उसका स्कोर पांच विकेट पर 126 रन करके रणजी ट्रॉफी गुप ए मैच के तीसरे दिन शुक्रवार को जीत की ओर मजबूत कदम बढ़ाए।ओडिशा की टीम अब भी 191 रन से पीछे है और मेहमान टीम पर पारी की हार का खतरा मंडरा रहा है।मुंबई ने पहली पारी चार विकेट पर 602 रन बनाकर घोषित की थी। ओडिशा ने दिन की शुरुआत पांच विकेट पर 146 रन से की और टीम 95वें ओवर में 285 रन पर सिमट गई।ओडिशा के 319 रन से पिछड़ने के बाद मुंबई के कप्तान अर्जुन्य राहणे ने ओडिशा को फॉलोआन दिया और दूसरी पारी में भी टीम के बल्लेबाज उम्मीद के मुताबिक नहीं खेल पाए।ओडिशा की पहली पारी में सदीप पटनायक ने 187 गेंद में 102 रन बनाए। उन्होंने अपनी पारी में 11 चौके और चार छक्के मारे। निचले क्रम के बल्लेबाजों ने उनका अच्छा साथ निभाया।दाएं हाथ के बल्लेबाज पटनायक हालांकि दूसरी पारी में 45 गेंद में छह चौकों और एक छक्के से 39 रन ही बना पाए। उन्हें बाएं हाथ के स्पिनर शम्स मुलानी (26 रन पर एक विकेट) ने आउट किया जिन्होंने पहली पारी में 115 रन देकर छह विकेट चटकाए।दाएं हाथ के युवा ऑफ स्पिनर हिमांशु सिंह पहली पारी में 53 रन पर तीन विकेट चटकाने के बाद दूसरी पारी में भी 45 रन देकर तीन विकेट चटका चुके हैं।दिन का खेल खत्म होने पर विकेटकीपर बल्लेबाज आशीर्वाद स्वेन 46 रन बनाकर खेल रहे थे।पुणे में सेना के 339 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए महाराष्ट्र की टीम 52 रन पर तीन विकेट गंवावे का बवाल संकट में है।

राहुल का खराब प्रदर्शन जारी

● फिट घरमराया भारत ए का शीर्ष क्रम

भाषा। मेलबर्न

केएल राहुल का खराब प्रदर्शन जारी रहा जबकि शीर्ष क्रम के अन्य बल्लेबाज भी तेज और उछाल लेती पिच पर संघर्ष करते नजर आए, जिससे भारत ए की टीम ऑस्ट्रेलिया ए के खिलाफ चार दिवसीय क्रिकेट मैच के दूसरे दिन शुक्रवार को यहां आगे अपनी दूसरी पारी में पांच विकेट पर 73 रन बनाकर बैकफुट पर चली

केरल के आगे यूपी की हालत पतली

थुम्बा। थुम्बा में तेज बारिश से केरल और उत्तर प्रदेश के बीच मुकाबले में बाधा आई जिससे जल्दी स्टंप करना पड़ा। मेजबान केरल मजबूत स्थिति में है, उसने उत्तर प्रदेश के 66 रन तक दो विकेट झटक लिए हैं जो अब भी 167 रन से पीछे हैं। केरल ने पहली पारी में 395 रन बनाए थे। बारिश का पानी ड्रेसिंग रूम की छत से गिर रहा था जिससे खिलाड़ियों के किट बैग को नुकसान हुआ जबकि विकेट पर कवर ढका रहा जिससे दिन में केवल 32.1 ओवर का खेल ही हो पाया। स्कोरमान निजार 93 रन बनाकर शीर्ष संभर रहे जबकि सचिन तेंवेंबी (84 रन) और मोहम्मद अजहरुद्दीन (40 रन) ने महत्वपूर्ण योगदान देकर केरल को बहुत बनाने में मदद की। केरल की टीम तालिका में नेट रन रेट के आधार पर कर्नाटक से पीछे दूसरे स्थान पर है। कर्नाटक के खिलाफ बंगाल की टीम अच्छी स्थिति में है। इशान पोरेल ने 23.1 ओवर में 54 रन देकर चार विकेट झटके जिससे बंगाल के तीनों तेज गेंदबाजों ने भी विकेट

स्पिनर निशंक के 12 विकेट के खिलाफ चंडीगढ़ जीत वी ओर

चंडीगढ़। सलामी बल्लेबाज सनत सांगवान और युवा यश धुले को छोड़कर दिल्ली का कोई बल्लेबाज प्रभावी प्रदर्शन नहीं कर पाया जबकिचंडीगढ़ केबा लय केयुवा स्पिनर निशंक बिरला ने मैच में दूसरी बार छह विकेट चटककर राजनी ट्रॉफी डगु डी मैच का तीसरे दिन मेजबान टीम को जीत के करीब पहुंचाया।पहली पारी में 276 रन बनाने के बाद दिल्ली ने दूसरी पारी में और भी खराब प्रदर्शन किया और 250 रन पर आउट हो गई।सिने केकेल पहली पारी केघाटकीर धुले के 58 और सलामी बल्लेबाज सांगवान के 70 रन ही महत्वपूर्ण योगदान रहे। र्न और उछाल वाली पिच पर निशंक ने 27.1 ओवर में 65 रन देकर छह विकेट लिए। उन्होंने मैच में 138 रन देकर 12 विकेट चटकाए। चंडीगढ़ को 203 रन का लक्ष्य मिला जिसकेजवाब में टीम ने तीसरे दिन का खेल खला लेते तकजिन किश्वी नुस्रतन के46 रन बनाए। दिल्ली के मनाय अर अनित दिन विकेट शौकीरन, शिवाकर वशिष्ठ और सुमित गायुध से रिपन तिक्ठी पर निशंक रहे। पहली पारी में 48 रन से पिछड़ने के बाद दिल्ली एक समय छह विकेट पर 138 रन बनाकर अच्छी स्थिति में थी जिसने सांगवान और धुले ने दूसरे विकेट के लिए 96 रन जोड़े। वरिष्ठर ने धुले और सांगवान को आउट किया जिसकेबाद निशंक ने मध्य और निचले क्रम को तहस-नहस कर दिया। अनुज रावत (20) और आर्यु बडोली (01) नाबाद रहे।

हासिल कर अपनी टीम को कर्नाटक पर पहली पारी की बढ़त दिलाई। नॉरैक ने सुबह पांच विकेट पर 155 रन के स्कोर से खेलना शुरू किया लेकिन टीम 82.1 ओवर में 221 रन पर सिमट गई। अभिमान मानवें बौती रात के 50

वित्त न्यूज उतराखण्ड में आंध को 321 रन का लक्ष्य दिया

विजयनगर। उतराखंड और आंध दोनों केनेतबानो ने शानदार प्रदर्शन करते हुए शुक्रवार को यहां रणजी ट्रॉफी गुप बी मैच में तीसरे दिन 16 विकेट झटकेजिससे मेहनात टीम ने प्रतिद्वंदी को जीत के लिए 321 रन का लक्ष्य दिया।उतराखंड ने नौ विकेट पर 129 रन पर दूसरी पारी घोषित की जिससे 321 रन के लक्ष्य का पीछ करते हुए दुर्लभ तक आने के एकेविकेट गवांस्कर आर रत बना लिए जिससे उसे जीत के लिए 313 रन के असावय स्कोर का पीछ करना होगा। आंध वी टीम सुबह बार विकेट पर 92 रन के स्कोर से आगे खेलते हुए पहली पारी में 146 रन पर सिमट गई।जबकि उतराखंड ने पहली पारी में 338 रन बनाए थे जिससे मेहमान टीम को 210 रन वी बहुत मिली।आल राउंडर हरहुन बिलरी 43 रन (91 गेंद, छह चौके) बनाकर आंध केतीर स्कोर रहे। सलामी बल्लेबाज अभिषेक रेड्डी ने 64 गेंद में 35 रन बनाए। उतराखंड के लिए बाएं हाथ के स्पिनर मयकमिश्रा (12 रन देकर तीन विकेट) सबसे सफल गेंदबाज रहे।डीपकघोलापोना, अजय नेगी और स्वर्णिन सिंह ने दो दो विकेट लसिल लिए। उतराखंड वी दूसरी पारी वी शुरुआत इतनी अच्छी नहीं रही और उसने मजख 39 रन पर आधी टीम गवां दी थी। टीम ने 61 रन पर सात विकेट खो दिए जिससे उस पर 100 रन के अंदर आउट होने का खतरा मंडरा था।

ओलंपिक में हिस्सा लूंगी : पीवी सिंधु

नई दिल्ली।एएर भारतीय बैडमिंटन पी वी सिंधु ने शुक्रवार को क्च कि उनको अब भी चापू सुधु हासिल करने वी धनता है और बीडब्ल्यूएफ सॉर्फ्ट पर चापू खिताब जीतने वी खसिलियत है लेकिन उनकी निगाहें 2028 लॉस एंजिल्स ओलंपिकखेलने पर लगी रहेंगी। अमेरिका में होने वाले ओलंपिकतक वह 33 वर्ष वी हो जाएंगी। हालांकि दो बार वी ओलंपिक पदक विजेता ने क्च कि अगर वह चोटे-गुना रही और शारीरिक रूप से पीट रही तो उनका लक्ष्य तीसरा ओलंपिकपदक जीतना होगा। पूर्व विश्व चैपियन सिंधु ने 2016 हियो ओलंपिक में रजत और 2020 टोकयो ओलंपिक में वांय पदक जीता था। वह प्रीस्टर फाइनल में हाइचर बाहर होने के बाद प्रोडिस ओलंपिकसे खाली हथ लौटी। हैदराबाद वी 29 वर्षीय सिंधु ने पीटीआई से क्च, अगर नौ पीट हू, अगर नौ ऐसा करने में सक्षम रहती हू, अगर नौ चोट लागत हू, तो निश्चित रूप से मैं लॉस एंजिल्स ओलंपिक में प्रतिस्पर्धी रहूंगी।

पाकिस्तान की ऑस्ट्रेलिया पर बड़ी जीत

एडिलेड। तेज गेंदबाज सरिंस रऊफ ने 29 रन देकर पांच विकेट लिए जबकि सलामी बल्लेबाज इईम अयूब ने 82 रन वी आकर्षकपारी खेली जिससे पाकिस्तान ने शुक्रवार को यहां दूसरे एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में ऑस्ट्रेलिया को नौ विकेट से हराकर तीन मैच वी श्रृंखला बराबर वी हाउफ की अच्छी लय और गति से चरमई गई गेटो के सामने ऑस्ट्रेलिया के बल्लेबाज संघर्ष करते हुए नजर आए और उसकी पूरी टीम 35 ओवर में 163 रन पर आउट हो गई। इसके बाद बाएं हाथ के बल्लेबाज अयूब ने अपना जलवा दिखाया। उन्होंने अपनी पारी में छह छक्के और पांच चौके लगाए, जिससे पाकिस्तान ने 26.3 ओवर में एक विकेट पर 169 रन बनाकर आठवां जीत दर्ज की।पूर्व कप्तान बाबर आजम (नाबाद 15) ने एडन जुगा वी गैर पर वक्यम जड़कर टीम को जीत दिलाई।

इस महीने के अंत में सत्र से इतर ट्रेनिंग के लिए दक्षिण अफ्रीका जाएंगे नीरज चोपड़ा

नई दिल्ली। स्टार मल्ला फेक एथलैटिक नीरज चोपड़ा अगले साल होने वाली प्रतियोगिताओं वी शुरुआती तैयारी शुरू करने वी सुविध में सत्र के इतर ट्रेनिंग के लिए इस महीने के अंत में दक्षिण अफ्रीका के पोर्टोफ्रेन्नर गाजो।ओलंपिक में दो पिट के सफल विजेता 26 वर्षीय नीरज अनित बार सिक्तर ने डायमंड लीग फाइनल में खेले थे। वह दक्षिण अफ्रीका केइस शहर से ट्रेनिंग के लिए 31 दिन रहेंगे।चोपड़ा वी ट्रेनिंग का सखा खेल मंत्रालय उठाएगा। वह अपनी ट्रेनिंग जल्दी शुरू करेंगे और 31 दिन के लिए पोर्टोफ्रेन्नर में रहेंगे। इसके अनुसरा, नीरज वी ट्रेनिंग में खर्य खेल मंत्रालय उठाएगा जिससे उनके अंत और उनके फिजियोरिथेरेट के दरिगा। अफ्रीका में रहने के दौरान रहने, खाने-पीने और ट्रेनिंग का खर्य शामिल होगा।। चोपड़ा ने पहले भी तोकयो और पेरिस ओलंपिकसे पहले कई बार पोर्टोफ्रेन्नर में ट्रेनिंग वी है।

किरण जॉर्ज कोरिया मास्टर्स के सेमीफाइनल में

इक्वान सिटी (कोरिया)। भारत केकिरण जॉर्ज ने अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए शुक्रवार को यहां नानुन केपांचवीं वरीयता प्राप्त ताकूमा ओबायारी को सीधे गेम में हराकर कोरिया मास्टर्स बैडमिंटन टूर्नामेंट के पूरष फलर सेमीफाइनल में प्रवेश किया।फाइनल में 41वें स्थान पर खसिज इस 24 वर्षीय भारतीय खिलाड़ी ने दुनिया के 34वें नंबर के खिलाड़ी ओबायारी को केवल 39 मिन्ट में 21-14, 21-16 से हराकर बीडब्ल्यूएफ विश्व टूर सुपर 300 प्रतियोगिता में एक और उलटपेठ भरि जीत दर्ज की। जॉर्ज शनिवार से सेमीफाइनल में थाईलैंड केशीर्ष वरीय और दुनिया के पांचवे नंबर के खिलाड़ी कुजुनाथ विटिडिसान से निभेंगे, जिन्होंने चीन के लित्यु आरंजन के खिलाफ 21-15, 21-11 से जीत दर्ज की।भारतीय खिलाड़ी ने इससे पहले पी बार्टर फाइनल में तीसरी वरीयता प्राप्त चीनी ताईरो की वी यू जेत को हराया था।दूरनिर्गत में भाग लेने वाले एकमात्र भारतीय शतरंज प्रतियोगिता में पूरे मैच में उरख खेले दिखाया। पहले गेम में उन्होंने शुक्र से लेकर अडियर तक बहुत बनाए रखी।पहले गेम में जब जॉर्ज ने 15-6 से बढ़त बना ली थी रत ओबायारी ने चापसी वी कोरिया वी और स्कोर 12-16 कर दिया लेकिन भारतीय खिलाड़ी ने लगातार चार अंन बनाकर पहला गेम अपने नाम किया।

स्पाईस युवाओं को जोड़ेगा

मुंबई। भारतीय युवाओं का सबसे मोमेन्टम ब्रांड स्पाईस अपनी आठम-पिटर 2024 रोज में नए 'बीकर्क-कलेक्शन' के लॉन्च के साथ फुटबियर फैशन को नया आयाम देने के लिए तैयार है। बीकूर कलेक्शन को इस सीजन का हीरो क्लज जा सकता है, जिसमें पुरुषों में नरिलेओ के लिए बेल्ट डिजाइन पेश किए गए हैं।सर्द एच मिड एंक्लस से लेकर पॉलेट सैर और लो एंक्लस तक वे आधुनिक बीकूर हथ किसी की वार्डरोब को कम्प्लीट करेगे और निश्चय रूप से फैशन स्टेटेन्ट बन जाएंगे। बीकूर के अलावा आठम पिटर 24 रोज में एथेन्जर रेन, जॉनर, कैबानर और केजुअल शूज का नया कलेक्शन भी शामिल है। जो हर उम्र व्यक्ति के लिए परफेक्ट है जो स्टाइल के साथ-साथ आराम की भी उन्मूर्त रखता है।एथेन्जर कलेक्शन में स्लैप-आउट, आउट-डो विवर और वीकिंग शूज शामिल हैं जो आरामदायक हैं हैं हैं, साथ ही अपनी लाईवस्टाइल के लिए परफेक्ट भी हैं।इस लॉन्च पर बात करते हुए नीरव कुमार एडम, सेल टाईम अउटेपेर, रिसेक्वो फुटबियर्स रिप्रीजेंटेंट ने क्च, "स्पाईस आठम-पिटर 2024 रोज में स्पाईस का नया बीकूर कलेक्शन पेश करते हुए हमें बेहद खुशी का अनुभव से रहा है। वह कलेक्शन आज के युवाओं की महत्वकांक्षा पर खरा उतरता है, जो फेशननेबल, बेलेर और इनेशिया सफियत हैं। हमारे बीकूरर्स आधुनिक डिजाइन एवं आराम के संयोगन के साथ उनके रोजाना के स्टाइल को आकर्षक बनाकर उन्हें सशक्त बनाते हैं।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगुली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोबोरी गांगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर गुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।